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Ünnepélyesnek, kicsit meghatottnak kellene 
lennünk, hiszen elérkezett a  búcsú és az új 
kezdet ideje is. Véget ért a ciklus, öt esztendő 
múltán az önkormányzatok obsitosai lelépnek 

a színről, hogy helyüket átadják a júniusban megválasz-
tott utódaiknak. Ám mert a  magukhoz őszinte polgár-
mesterek hangosan is kimondják, hogy az Orbán-kor-
mány alapjaiban csorbítja az önkormányzatiságot, ke-
vés okunk lehet az ünneplésre. 
Nem ilyen öt esztendőre számított 2019-ben – vallotta 
be a most véget érő ciklusról Cserdiné Németh Angéla. 
Először a Covid-járvány bénította meg az önkormányzat 
életét, azután az energiaválság állította érdekes helyzet 
elé. Az újraválasztott polgármester büszke arra, hogy 
sikerült a felszínen maradni. Fejlesztettek, építettek, és 
nem vettek fel hitelt, ami nagy szó a mai világban. 
Mire számít a  következő öt esztendőben a  XV. kerület 
vezetője? Akár az országban bármelyik település pol-
gármestere, felelősséggel nem tud válaszolni erre a kér-
désre. Azzal is elégedett lenne, ha előre látná, milyen 
lesz a  következő év. Az ország költségvetését ugyan-
is a korábbi gyakorlattal szakítva csak az esztendő vé-
ge felé fogadhatják el, ha egyáltalán. A  központi kas�-
sza üres, csak adósság van, de az hatalmas, a kormány 
pedig folyamatosan ötletel, ha megszorításról van szó.
Hol a  szakrendelők államosításával riogat, bár most 
az a hír járja, hogy ezt elvetették. „Nyugtával dicsérjük 
a  napot” – jegyezte meg ezzel kapcsolatban Cserdiné 
Németh Angéla, és nem véletlenül. 
A rögtönzések tárháza úgy tűnik, Orbánék számára ki-
meríthetetlen. A HVG adta hírül, a kormány több terü-
leten is be akar avatkozni az önkormányzatok életébe. 
Például központilag elvonnák és újraosztanák a telepü-
lések helyi iparűzési adóját, ahogy a várost kivéreztetve 
tették ez Gödön, Pakson. A Pénzügyminisztérium ugyan 
tagadja, hogy létezik ilyen terv, de „nyugtával dicsérjük 
a  napot”. Azt is abszurdnak nevezik, hogy a  jegyzőket 
a kormányhivatalok alá rendelnék, amivel a megválasz-
tott polgármesterek és képviselők alól tulajdonképpen 
kiszerveznék a hivatalt. 
Elbúcsúzott a  régi Képviselő-testület, október 10-én 
pedig megalakul az új. A  XV. kerületben maradt a  sta-
tus quo, ami az itt élők számára biztosíték lehet a foly-
tatásra. De ünneplésre a kormány húzásai miatt sajnos 
valóban kevés az ok. 
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Bittner Dániel

Még mindig rengeteg tisztázatlan kérdés 
maradt a háziorvosok új munkarendjével 
kapcsolatban. Ennek a MOK szerint az orvo-
sok és a betegek ihatják meg a levét. 

Mint ahogy korábbi számunkban mi is írtunk ró-
la, október 1-jétől Budapesten is életbe lép az 
új háziorvosi ügyeleti rendszer. Ezzel megszű-
nik az eddig működő 24 órás szolgáltatás, eb-
ből a célból már csupán két kijelölt pontot bizto-
sítanak a fővárosban. Míg szeptemberben az új 
rendszer lényegét tekintve sötétben tapogatóz-
tunk – sőt mint kiderült, az államtitkár a palo-
tai önkormányzatnak és a polgármesternek sem 
árulta el, vajon mi vár az orvosaikra helyben –, 
azóta egy nagyszabású sajtótájékoztató keretében felvá-
zolták az új szisztémát. 

Takács Péter hihetetlen előrelépésnek nevezte a  fő-
városi ügyeleti rendszer átalakítását, amelynek lényege, 
hogy délután 4 óra után összesen 28 felnőtt ügyeleti el-
látási helyre mehetünk el Budapesten, illetve három olyan 
helyszínre, ahol csak gyermekellátás zajlik majd. Délután 
4-től másnap reggel 8-ig az OMSZ működteti a rendszert, 
az ügyeletet az 1830-as vonalon lehet elérni. Már amen�-
nyiben – az egészségügyi államtitkár szavaival élve – „ki-
sebb a baj”. A háziorvosokat havi kétszer 6 órás ügyeletre 
kötelezhetik, kortól, egészségügyi állapottól függetlenül.

Mint Keczéry Attila, a Magyar Orvosi Kamara (MOK) tit-
kára lapunknak elmondta, ez leginkább a következőt jelen-
ti: a doktoroknak innentől tíz munkanapból ötször tizen-
két órát kell majd dolgozniuk, amikor pedig ügyelnek, ti-
zennégy órán át lesznek felelősek az adott területen élők 
egészségéért. Ugyan az államtitkár és az OMSZ ezt koráb-
ban cáfolták, mondván az orvosok eddig is 4 órát dolgoz-
tak délelőtt, vagy délután, így a terheik csupán kis mérték-
ben, vagy egyáltalán nem növekednek. 

Keczéry „kissé árnyaltabban” látja a helyzetet. „Aki dél-
után 4 órakor kezd, az este 8-ig dolgozik. De reggel 8-tól 
délután 4-ig területi ellátási kötelezettsége van. Eddig 
a fővárosban a 24 órás ügyeletek – a készenléti időnkön 
kívül, ami a napi rendelési idő függvényében délelőtt vagy 
délután négy óra volt – helyettesítették ezeket, ám ennek 
most vége. Az OMSZ ráadásul azt mondja, hogy amen�-
nyiben nem veszi fel a  kolléga a  telefont, akkor kiküldik 
az ugyanott éppen rendelő délelőttös orvost a  kezelet-
len hívásokra. Magyarul kirángathatnak minket a  rende-
lésünkről” – foglalja össze a  helyzetet Keczéry. Szerinte 
az 1830-as mentővonallal kapcsolatban egyébként is sok 
a bizonytalanság. „Még mindig nem dőlt el, hogy ez a nap 
24 órájában hívható-e, vagy csak délután 4-től reggel 
8-ig. Egyértelmű, hogy ha egész naposak a  hívások, ak-
kor az első 8 órában a feladatokat ki fogják osztani a terü-
letileg illetékes háziorvosnak. A fővárosban indított két 24 
órás ügyeleti pont nem tud lefedni egy teljes várost Budán 
és Pesten is” – szögezi le lapunknak. 

Keczéry doktor továbbá problémásnak tartja azt is, 
hogy míg az új rendszerbe szeptember 20-ig csak 339 or-
vos jelentkezett, ami kevés az ügyeleti feladatok lefedé-
sére, ugyanakkor rengeteg doktort egyelőre meg sem ke-
restek a  szerződéssel. „Önként és dalolva nagyon keve-
sen fogják ezt kezdeményezni. Aki viszont nem jelentke-
zik, azt a  területileg illetékes kormányhivatal szerződés 

HA BAJ VAN, HÍVD A MENTŐT!
Zötyögve indul az új ügyeleti rendszer – A Magyar Orvosi Kamara aggódik

nélküli ügyeletre kötelezheti. Vidéken már sok 
helyen ez a helyzet; szerződés nélkül ügyelnek, 
mert perben állnak az OMSZ-szel, vagy nem 
hajlandóak elfogadni ezt a  rendszert, a  jogsza-
bály mégis kötelezi rá őket.”

A MOK titkára az idős orvosok helyzetével 
kapcsolatban is szkeptikus. Az új ügyeleti rend-
szerben nekik is többletmunkát vagy megterhe-
lő helyszíni kiszállást kell majd vállalniuk. Ahogy 
Keczéry fogalmaz, míg a törvény értelmében az 
OMSZ kivételeket tehet és felmenthet szakem-
bereket az ügyeleti kötelezettség alól, addig en-
nek feltételei még nincsenek kidolgozva. „Nem 
tudjuk kik azok, akik mentesülnek. A Mentőszol-
gálat erre a  kérdésre azt válaszolta: egyedül 
a GYES-en vagy GYED-en lévők kapnak mente-
sítést. Tehát a terhesek, az idősek és súlyos be-

tegek egyelőre nem. Ha esetleg egy orvos nem tud ennek 
eleget tenni, saját magának kell helyettest találnia a mun-
kájára.” Ez viszont azzal fenyeget, hogy újabb idős házi-
orvosok vagy alapellátó gyermekorvosok választják majd 
a  növekvő terhek és a  bizonytalanság helyett a  békés 
nyugdíjas éveket, további betöltetlen praxisokat hagyva 
hátra – hangsúlyozta. 

“Délután 4-től másnap 
reggel 8-ig az OMSZ 

működteti a rendszert, 
az ügyeletet az 1830-as 

vonalon lehet elérni. 
Már amennyiben – az 

egészségügyi államtitkár 
szavaival élve – 

kisebb a baj

“
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Sérült emberek 
bowling-
versenye 
Huszonegyedik alkalommal ren-
dezett speciális bowlingversenyt 
a  Göncz Árpád Szociális Intézmény 
Fejlesztő Gondozó Központja a  sú-
lyosan, halmozottan fogyatékosok 
számára. Küldtek csapatokat más 
budapesti és vidéki intézmények.

A bowlingverseny a mobilitási hét 
keretében indult. Aztán szép las-
san eltűnt mellőle a  mobilitási hét, 
és maradt e nélkül is. A  dolgozók – 
Némethné Varga Viktória egységve-
zető és csapata – ugyanis töretle-
nül hittek benne, hogy szükség van 
a  rendezvényre. A  speciális bowling 
a korábbi vezető, Kádas Endréné öt-
lete volt, aki újságban olvasott ró-
la, majd egy ismerősével, Nagy Já-
nos hajóépítővel elkészítette a  játé-
kot – mesélte az intézményt 2013 
óta irányító gyógypedagógus. – En-
nek a  bowlingnak az a  specialitása, 
hogy egy kis segítséggel bármilyen 
fogyatékossági típussal és fokkal 
játszható. A  játék nagyon népszerű 
lett a »fiataljaink« körében, ráadásul 
a szabadidős elfoglaltság mellett ko-
moly fejlesztő hatása is van. Ennek 
köszönhetően ma már nemcsak ná-
lunk, hanem már más intézmények-
ben is előszeretettel használják.”

Az idei szervezést a  rossz időjá-
rás sem gátolta (csak nehezítette), 
a  FENO dolgozói ugyanis az utol-
só pillanatban mindent átszervezve 
tető alá vitték a rendezvényt, amely 
a  szokatlan zárt helyen is kilenc in-
tézmény csapatainak részvételével 
és a  szokott emelkedett hangulat-
ban zajlott.

Az itézményben mindennap 7.00 
és 17.00 között foglalkoznak súlyo-
san, halmozottan fogyatékos embe-
rekkel. Összesen 36 fővel. 

Kerületi hagyomány a SpeciArt

Jótékonysági 
főzőverseny Újpalotán

Szeptemberben tizenegyedik alkalom-
mal rendezte meg a SpeciArt (a Speciá-
lis Művészeti Fesztivált) a Göncz Árpád 
Szociális Intézmény (GÁSZI) Értelmi 
Fogyatékosok Napközi Otthona (ÉNO), 
melyet idén is a Magyar Speciális Mű-
vészeti Műhely Egyesület felügyelt, és 
a XV. kerületi Önkormányzat támoga-
tott (a technikát pedig a Csokonai Ren-
dezvényház biztosította). A fesztiválra 
14 intézmény 28 művészeti együtte-
se fogadta el a szervezők meghívását.

A zene, a  tánc nyelvén egymás-
hoz szólva mindannyian megérthet-
jük a bennünk és a másik emberben is 
meglévő alapvető érzelmeket – emel-
te ki a rendezvény fővédnöke, Cserdiné 
Németh Angéla polgármester ünnepi 
köszöntőjében. 

A Rászorulókat Támogató Egyesület idén is 
megrendezte hagyományos jótékonysági főző-
versenyét. 

A rossz idő ellenére tíz önkormányzati cég és 
civil szervezet jelentkezett, amelyek szeptember 
28-án ebédet főztek a rászorulóknak az újpalo-
tai Fő téren. Dr. Barbarics Tamás elnök elmond-
ta, nem volt kikötés, hogy mit főzzenek, egyetlen 
kérés volt, legalább tíz, de lehetőleg több adag 
ételt osszanak szét a rászorulók között. A szer-
vezők a  játék kedvéért ismét megversenyeztet-
ték a  csapatokat. Egy háromtagú zsűri minden 
ételt megkóstolt, értékelt és rangsorolt. A Nagy-
családosok Újpalotai Egyesülete által készített 
virslis paprikás krumpli érdemelte ki a  legjobb 
étel címét, ám a  nagyközönségnek valamennyi 
csapat főztje ízlett, mert már 13 óra előtt min-
den kondér kiürült.

Az Ifi Feszt minden évben nagy érdeklődés mellett zaj-
lik. Idén is több mint négyszáz diák vett részt a progra-
mokon. A  kerületi önkormányzat ez évben már hete-
dik alkalommal szervezte meg az ifjúsági fesztivált (va-
lójában ifjúsági szakmai napot). A  VII. Ifi Feszt most is 
a Nemzedékek parkjában, illetve a Kikötő – ifjúsági szi-
geten zajlott, szeptember harmadik csütörtökjén. A ren-
dezésbe ismét bekapcsolódott a  XV. Kerületi Gyermek 
és Ifjúsági Önkormányzat, valamint a XV. Kerületi Kábí-
tószer-egyeztető Fórum. 

A szervezőknek (Kormos Adrienn és Balog Fruzsina) 
köszönhetően a  7–12-es diákok többek között közös-
ségépítéssel, önismerettel, egészségfejlesztéssel, drog-
prevencióval, érzékenyítéssel ismerkedhettek. 

Sikeres volt az Ifi Feszt
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Telt ház a Kertvárosi Pikniken
Idén szeptember 8-án immár negyedik alkalommal rendezték meg 
a Kertvárosi Pikniket a Közvágóhíd téren. Az eseményre a nyárias me-
legnek köszönhetően még korábbiaknál is többen voltak kíváncsiak. 

„2021 óta szervezzük már ezeket a közösségi találkozásokat – kö-
zölte Szekeres Tamás, a szervezőbizottság tagja –, és elmondhatjuk, 
hogy kezdik végre megszeretni ezt az eseményt a rákospalotai em-
berek.” 

A Kertvárosi Piknik lényege, hogy olyan közösségi találkozási lehe-
tőséget nyújtson a  környék (Rákospalota kertvárosi részének) lakói 
számára, ahol mód nyílik az ismerkedésekre és a kötetlen beszélgeté-
sekre. Az önkormányzat által támogatott program négy év alatt kinőt-
te magát, ennek köszönhetően idén már telt ház volt a Közvágóhíd té-
ren. A résztvevők bábos és táncos produkciókat láthattak, személye-
sen találkozhattak az újpesti polgárőrökkel és önkéntes tűzoltókkal, 
házi készítésű óriás palacsintákat kóstolhattak, beszélgethettek profi 
grafológussal, a kisebbek pedig a népi játékok kipróbálása mellett arc-
festésen lehettek modellek.

A piknikek hagyományaihoz tartozik, hogy Közvágóhíd térért díjjal 
jutalmazzák azt, akit a közösség legaktívabb tagjának nyilvánítanak. 
Idén ezt az elismerést a Rákospalotán élő Istenes Ani kapta.

Születésnapi pogácsa

Rendőrök segítik
a kerületi  iskolásokat

Az egykori Rákospalotai Leány-
nevelő Intézet (ma: Rákospa-
lotai Javítóintézet és Központi 
Speciális Gyermekotthon) ká-
polnájában köszöntötte Cserdi-
né Németh Angéla polgármes-
ter és Reiszné Naszádi Mag-
dolna, a  Polgármesteri Hivatal 
Népjóléti és Intézményfelügye-
leti Főosztályának vezetője 
a  90 esztendős Epresi Albert-
nét (született Fejér Erzsébetet). 

A családnak azért esett a vá-
lasztása az intézetre, mert egy-
részt tudták, Erzsike nénit so-
kan szeretnék köszönteni, és 
nem férnének el a  rákospalotai 
családi házban, másrészt a  lá-

nya, Epresi Erzsébet több mint 
harminc éve az intézet dolgo-
zója, édesanyja is kötődött a le-
ánynevelőhöz. Szim András, az 
intézmény igazgatója elmondta, 
az évek során annyi finomság-
gal támogatta Erzsi néni a ren-
dezvényeiket, hogy szerettek 
volna valamit ők is viszonozni 
neki. A  születésnapon a  Sem-
melweis Egyetem vegyes kó-
rusa énekelt Erzsi néninek, aki 
meghatódva fogadta a  sok jó-
kívánságot. A  rendhagyó szü-
letésnapi köszöntést a lánya és 
az unokája szervezte. Mindenki 
megkóstolhatta Erzsi néni ká-
posztás pogácsáját is.

Nemcsak az iskolában, hanem a rendőrségen is becsöngettek szep-
tember elején. Az Országos Rendőr-főkapitányság által 2008-ban 
elindított „Iskola rendőre” program idén is folytatódik. A kerületi ka-
pitányság szakemberei augusztusban felmérték az iskolák környéki 
közlekedési helyzeteket, majd ez alapján ütemtervet állítottak ös�-
sze. Eszerint idén szeptemberben a Pestújhelyi Általános Iskola előtt 
7.30 és 8.00, valamint 16.00 és 16.30 között egy rendőr vigyázta 
a rendet, míg a Czabán előtt az önkormányzati rendészek, a Kolozs-
vár előtt pedig a kerületi polgárőrök tették ugyanezt. 

Ám az „Iskola rendőre” program nem csak a szeptemberi fo-
kozott figyelemről szól. A  tanév elején ugyanis a  kerület mind 
a  11 általános iskolájában kikerült a  faliújságra a  helyi körze-
ti megbízott neve és elérhetősége. Ezen kívül a  rendőrség két 
dolgot is vállal a tanév során: egyrészt igény szerint rendhagyó 
osztályfőnöki órákat tart bűnmegelőzési, közlekedésbiztonsági, 
drogpreveneciós és kiberbiztonsági témákban, másrészt szíve-
sen veszi az óvodák és iskolák jelentkezését is, hogy személye-
sen is bemutathassák nekik a kerületi kapitányság működését.
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Nagy sikerrel rendezték meg a Csomópont Egyesület 
szokásos zenei tehetségkutatóját szeptember 15-én 
a Hubay Jenő Zeneiskolában. A Good Bye Nyár Fesztivál 
keretében megtartott versenyen a TIZEN5 munkatársai 
is ott jártak. 

Amikor a dísztermébe lépek, éppen a  latin ritmusok va-
rázsolnak egy csöppnyi nyarat a  hirtelen nyirkossá vált 
őszbe. Már a  felnőttek műsorrésze megy; a  gyermek-
korosztály – ahogy az már megszokott – külön kategó-
riában indul. A zenei paletta széles: hallhatunk dalt Lady 
Gagától egészen a  retró számokig, de még egy magyar 
nóta kesergős futamai is felcsendülnek. A délután egyik 
szenzációja a saját dallal érkező Osztojkán Alex, aki pro-
dukciójával – nem meglepően – elviszi az aranyérmet. 
Engem mégis inkább a  dobogó előkelő második fokára 
felkapaszkodó Tatár Szidónia az, aki lenyűgöz: Lady Gaga 
Million Reasons-e a maga elégikus, mégis szenvedélyes 
vallomásosságával régóta kedvencem, Szidónia energi-
kus előadásmódja pedig meghatványozza az élményt. 
Nem csak a hangjával fut be hihetetlen távolságokat: lát-
hatóan a színpadot is uralja. Olyan dinamizmussal lakja 
be a teret, amelyre nem indokolatlanul mondja azt a zsű-
ri: világszínvonal. 

A versenyprodukciók után hirtelen zsúfo-
lásig megtelik a  színpad. Nem is csoda, hiszen 
az összes résztvevő – kisgyermektől zsűrita-
gig – a pódiumra érkezik, ahol közösen előadják 
a  főszervező-műsorvezető Karacs Miklósnak 
a  környezetvédelem fontosságát hirdető dalát. 
A  megható produkció után az eredményhir-
detés következik. Először a  gyermekkategória 
dobogósait hirdetik ki: 3. helyezett  Sinka Dóra; 
2. helyezett Juhász Botond; 1. helyezett Pollauf 
Jázmin. 

A felnőttekhez érve csak fokozódik a hangu-
lat. A meglepetés azonban elmarad. Szidónia és 
Alex – akiről Turi Lui legendás énekes azt állítja, 
hogy jobb, mint Azahriah – fergeteges színpadi 

“Az évek során a verseny 
nyertesei közül többen 

is bekerültek az általunk 
működtetett stúdióba, 
ahol rögzíthették első 

felvételüket, nem egyszer 
saját szerzeményeiket is

“

produkciójuk után magabiztosan húzzák be az első két he-
lyet. A dobogó harmadik fokára kapaszkodik fel a szintén 
nagyszerű Szabó Roland. 

Az eredményhirdetés után a  fotós kolleginával a  back 
stage-be indulunk. Araszolunk a meghatódott anyukák és 
melegszendvicset sütő szervezők között. Egészen a szín-
padhoz vezető öltöző ajtajáig verekedjük magunkat, azon-
ban itt megtorpanásra kényszerít a  szemérem: a  szűkös 
terem a Szlovákiából érkező táncoslányokkal van tele. Úgy 
döntünk, inkább az ajtóban várjuk be a  láthatóan elfog-
lalt Miklóst, aki a tehetségkutatót lebonyolító Csomópont 
Egyesület alapító elnöke is egyúttal. 

Mikor nagy nehezen előkerül, az előtér felé vesszük az 
irányt, ahol stílszerűen egy zongora alá telepedünk le. Mint 
elmondja, a  versenyt 2011 óta szervezik meg rendsze-
resen, és mára a  helyi közösség életének fontos részévé 
vált. „Az első tehetségkutatón több mint 800 fiatal jelent 
meg, három turnusba kellett beválogatnunk őket – emlé-
kezett vissza a  Csomópont Egyesület elnöke. – Mi akkor 
úgy terveztünk, hogy ez egy egyszeri alkalom lesz. A gye-
rekek jelezték, hogy lenne erre hosszú távon is igény, mint 
az a  jelentkezők számából is érezhető volt.” Az addigi ad 
hoc jellegű rendezvények után a Csomópont 2014-ben vált 
végre állandó otthonnal rendelkező, bejegyzett egyesületté. 

Mikor arról kérdezem, a  tehetségkutató-szervezésen túl 
milyen módon igyekeznek mentorálni a fiatal tehetségeket, 

Miklós meggyőző választ ad: „Az évek során a ver-
seny nyertesei közül többen is bekerültek az álta-
lunk működtetett stúdióba, ahol rögzíthették első 
felvételüket, nem egyszer saját szerzeményeiket 
is. Így a versenyen való szereplés számukra nem-
csak egy egyszeri élmény, hanem hosszabb távú 
lehetőség is.” Nem elhanyagolható ugyanakkor az 
sem, hogy a tehetséges fiatalok bemutatkozási le-
hetőséget kapnak a TV2 Zenebutik csatornáján is. 

Persze, mint azt Miklós is leszögezi, sztár 
nem lesz mindenkiből. De ez talán nem is baj. 
Hiszen az olyan események, mint ez is, elsősor-
ban nem a  versenyről, hanem a  feloldódásról 
szólnak abban a  mindig egyedi és mindig egy-
szeri élményben, amit úgy hívnak: zene. 

CSILLAG SZÜLETIK A HUBAYBAN
A Csomópont Egyesület zenei tehetségkutatója Rákospalotán

Felhívás a kétgenerációs Csokonai vers-
és prózamondó versenyre
Az ANNO rendezvénysorozat keretében ismét lesz kétgenerációs 
szavalóverseny. A Csokonai Rendezvényház tavaly rendezte meg 
az elsőt Csokonai Vitéz Mihály születésének 250. évfordulóján. 
Idén is a  költő születésnapja alkalmából kerül sor az esemény-
re. A verseny célja a versek iránti szeretet ébrentartása, a tiszta 
magyar beszéd és a szép kiejtés ápolása, az amatőr előadók nép-
szerűsítése, pódiumhoz segítése, valamint a  generációk közötti 
kapcsolat erősítése. 

A vetélkedést két kategóriában hirdetik meg: diák (12–20 év) 
és szépkorú (60 év felett). A jelentkezőknek két verset vagy pró-
zát kell megjelölniük, az egyiket Csokonai Vitéz Mihálytól kell vá-
lasztani, a másikat pedig egy női szerzőtől. 

A verseny helyszíne: Csokonai Rendezvényház (1153 Buda-
pest, Eötvös utca 64-66.,) időpontja: 2024. november 15. 11:00. 

Nevezési határidő: 2024. november 10. Nevezési díj nincs. Je-
lentkezés itt: https://csokonai15.hu/csokonai-250/
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nepként is felfogható volt, lévén ezen a területen szinte csak 
földműves családok laktak. Aztán jött a háború, majd a kom-
munizmus, amely nemcsak Palota önállóságát szüntette 
meg, hanem a hagyományokat is elsorvasztotta.”

1990-ben azonban nem csupán a rendszer változott meg, 
hanem a gondolkodás is. A rákospalotai hagyományok tisz-
telői már az első pillanatoktól kezdve visszatértek a gyöke-
reikhez.

„A szüreti felvonulás és bál fontos részévé vált az életünk-
nek. Korábban Anna- és Katalin bálokat is rendeztünk, illetve 
a  farsangot és a szilvesztert is megünnepeltük. Idén azon-
ban ezek helyett a Csokonaiban egy látványos viseletnapot 
rendeztünk, melyen bemutattuk eleink hétköznapi, esküvői, 
templomi és báli ruházatát. Ennek a rendezvényünknek olyan 
sikere volt, hogy a Hagyományok Házába is meghívták, ahol 
januárban lesz majd látható.

Időközben a főcsikós és a csikósok összegyűjtötték a leá-
nyokat, elmentek a bíróért és a bírónéért is, akik idén is a leg-
fiatalabb palotai házaspár voltak. A szereplőknek aztán nem-
csak a felvonuláson, hanem a bálban is fontos szerepük volt. 

A Szántóföld úton ugyanis a főcsikós őrizte a men�-
nyezetre függesztett étkeket – szőlőt, pereceket 
és kifliket –, melyből ha valaki csenni merészelt, 
azt galléron ragadta, a bíró elé citálta, aki gondosan 
megbüntette az illetőt. Az így befolyt összegből pe-
dig ki lehetett fizetni a báli zenészeket.

„A mi korosztályunk az, amely még emlékszik 
a múltunkra. És a mi a kötelességünk az is, hogy 
ezt továbbadjuk utódainknak. Nagy örömünkre 
a  szüreti felvonulás és bál egyre több fiatalnak 
jelent élményt, így remélhetőleg utánunk is lesz-
nek olyanok, akik a palotai hagyományokat ápolják 
majd” – hangsúlyozta a Rákospalotai Örökségünk 
Egyesület alelnöke.

Riersch Tamás

Szépen feldíszített lovaskocsi gördült be szeptemberben 
a Kajtár utcai családi ház udvarára. A kocsin mindenki ha-
gyományos népviseletben feszített. Egyikük, egy huszon
éves legény lepattant a kocsiról, majd botjával kopogtatva 
a ház küszöbén, kihívta a bent lakókat. A lakásból ugyan-
csak népviseletben egy asszony és a lánya lépett elő. A fiú 
elmondta versikéjét, melyben kikérte a leányt az anyjától, 
majd mindketten visszaszálltak a kocsira, és kihajtottak az 
udvarról. Éppen delet harangoztak.

„Ez volt a lánykikérés – avatott be a részletekbe a leány édes-
anyja, Artnerné Dudás Zsuzsanna, a  Rákospalotai Öröksé-
günk Egyesület alelnöke –, a szüreti mulatságokat mindig ez 
előzi meg. Aki a lányomért jött, nem más volt, mint a főcsikós. 
Ő és a többi csikós gyűjtik be a lányokat Rákospalota Öregfalu 
részében, hogy aztán elvigyék őket a Karácsony Benő parki 
gyülekezőhelyre.”

Rákospalota legnagyobb teréről szokott ugyanis elindulni 
a látványos szüreti felvonulás, amely az Öregfalu 
utcáin végigvonulva, és egy-egy családi ház udva-
rán elidőzve végül egészen a Szántóföld úti sport-
telepig tart. Az egyesület itt rendezi meg minden 
évben a  hagyományos szüreti bálját, melyen ál-
talában 250-en szoktak részt venni. (Idén a rossz 
időjárás miatt a felvonulás kicsit lerövidült, de játék 
így sem maradt el.)

„A hagyományokat a  nagyszüleinktől tanultuk 
– mesélte Zsuzsanna –, jómagam mindent, a ru-
hákat, a tudást és a lelkesedést is a nagymamám-
tól örököltem. Rákospalotán a két világháború kö-
zött nagy szerepe volt a közösségi eseményeknek. 
Így a szüreti bálnak is, mely akár egy terményün-

SZÍNES PALOTAI FELVONULÁS
Szüreti hangulat lánykéréssel, főcsikóssal, déli harangszóval 

“A szüreti felvonulás és 
bál fontos részévé vált 

az életünknek. Korábban 
Anna- és Katalin bálokat 

is rendeztünk, illetve
a farsangot és 

a szilvesztert is 
megünnepeltük

“
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ADOMÁNYOKAT GYŰJT A DK
Barkóczi Balázs meghallgatást kezdeményez a nyírmeggyesi ügyről 
FaZekas áGnes

Adománygyűjtést és SOS segélyvonalat indított két hete az 
árvíz károsultjai számára a Demokratikus Koalíció. Barkóczi 
Balázs, a XV. kerület parlamenti képviselője kéri, aki teheti, 
segítsen, mert az újjáépítés csak most kezdődik.

Felháborító, ami Magyarországon történt: az, hogy szeptem-
berben, a több települést sújtó árvíz idején elsősorban civilek 
teljesítettek szolgálatot, a védekezést pedig pártok koordi-
nálták – erről Barkóczi Balázs beszélt a TiZEN5-nek. Rákos-
palota, Pestújhely, Újpalota és Újpest ellenzéki országgyűlési 
képviselője egyebek mellett Szentendrén töltött homokzsá-
kokat középiskolás diákokkal együtt. „A DK több ezer önkén-
tese egyébként országszerte a gátakon dolgozott azért, hogy 
segítsen megfékezni az áradó folyókat.”

Napról napra követte az eseményeket, és – mint mond-
ta – nem értette, miért az önkénteseké, nem pedig az árvíz-
védelem hivatalos szerveié volt a főszerep. Úgy látja, a véde-
kezésben most elsősorban a civilekre és a pártok aktivistáira 
lehetett számítani. A honatya emlékeztetett: a 2013-as ár-
víz óta a kormány több száz millió forintot költött árvízvéde-
lemre, és az összeg nem kis részét Mészáros Lőrinc nyerte. 
Ennek ellenére nem csak a védekezésben nem történt elő-
relépés, de előállt az a helyzet, hogy Magyarországon egy-
szerre volt árvíz és aszály. Erre pedig a DK szerint egy megol-
dás van: víztározókat kell építeni, az árvízvédelem megerősí-
tése érdekében pedig a kormánynak fel kell függesztenie az 
EU-val folytatott vitát, és az unió szolidaritási alapjához kell 
fordulnia.  

Bár a vészterhes szeptemberi napokban elsősorban a vé-
dekezés volt a legfontosabb, a Demokratikus Koalíció eköz-
ben adománygyűjtést és SOS segélyvonalat indított két he-
te az árvíz károsultjai számára. Miután a helyreállítás, az új-

jáépítés igazán csak most kezdődik, Barkóczi Balázs azt kéri, 
aki teheti, segítsen, ahogy tud. Utalni a következő számla-
számra lehet: 10400171-50526590-49821888. 

A honatya kezdeményezi a parlament kulturális bizottsá-
gának összehívását, Maruzsa Zoltán köznevelési államtit-
kár meghallgatását a nyírmeggyesi iskolában történtekről. 
Az államtitkártól ugyanis a honatya világos választ vár arra, 
2024-ben Magyarországon hogyan történhetett meg, hogy 
az egyik tanító büntetésből a többiek előtt bugyira vetkőzte-
tett alsó tagozatos kisdiákokat. Hogyan lehet, hogy az a kor-
mány, amelyik naponta gyermekvédelemről papol, hagy-
ja ezt? A történteket a XV. kerület országgyűlési képviselője 
volt pedagógusként, édesapaként elfogadhatatlannak tartja. 

Idén október elsején is köszöntötték az időseket a kerület 
vezetői a Csokonai Rendezvényházban. Barkóczi Balázs évek 
óta jelen van ezeken a rendezvényeken, hogy minél több em-
berrel találkozhasson, beszélgethessen. Tudja ugyanis, mi-
lyen nehéz helyzetben vannak Magyarországon a nyugdíja-
sok, akiket az Orbán-kormány magára hagyott. A megszorí-
tások és az orbáni infláció miatt ma az embereknek, közöttük 
az időseknek, már szinte alig futja valamire. Idén november-
ben nyugdíj-kiegészítésre sem számíthatnak, és nyugdíjpré-
mium sem várható, mivel a gazdasági helyzet ezt nem teszi 
lehetővé. A DK korábban nem véletlenül javasolta azt, hogy 
a nyugdíjakat ne évente, hanem háromhavonta vizsgálják fe-
lül, és igazítsák az inflációhoz. A honatya annak viszont örül, 
hogy a Rákospalotán, Pestújhelyen, Újpalotán élő nyugdíja-
soknak picit könnyebb a dolguk, hiszen a XV. Kerület Önkor-
mányzata az idősek támogatására kiemelt figyelmet fordít.

BARKÓCZI BALÁZS
barkoczi.balazs@dkp.hu; +36 30 899 2663
Képviselői iroda: 1152 Illyés Gy. u. 12.
Fogadóórák: kedd, csütörtök 10.00-13.00
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“A DK több ezer önkéntese 
egyébként országszerte 

a gátakon dolgozott
azért, hogy segítsen 
megfékezni az áradó 

folyókat”
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Cserdiné
Németh Angéla 
polgármester 

nemeth.angela@bpxv.hu
+36 1 305 3260

Tóth Imre 
alpolgármester 

toth.imre@bpxv.hu
+36 1 305 3244

Tóth Veronika 
alpolgármester

toth.veronika@bpxv.hu
+36 1 305 3284

Dr. Matlák Gábor 
társadalmi
megbízatású 
alpolgármester 

matlak.gabor@bpxv.hu 
+36 1 305 3259

  1. sz. vk.  Lukács Gergely
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 70 371 7978  
lukacs.gergely@bp15.hu

  2. sz. vk.  Szilvágyi László
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 768 0993  
szilvagyi.laszlo@bp15.hu

Választókerület/név/frakció Elérhetőség

Név/frakció Elérhetőség

  3. sz. vk.  Bodó Miklós  
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 70 382 6160   
bodo.miklos@bp15.hu

  4. sz. vk.  Deschelák Károly
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 571 4121
deschelak.karoly@bp15.hu

  5. sz. vk.  Farkas Edit 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 20 440 8855 
farkas.edit@bp15.hu

  6. sz. vk.  Legárd Krisztián
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 30 540 6393  
legard.krisztian@bp15.hu

  7. sz. vk.  Király Csaba 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 962 8755  
kiraly.csaba@bp15.hu

  8. sz. vk.  Gyurkó Dániel 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 296 6139 
gyurko.daniel@bp15.hu

  9. sz. vk.  Vékás Sándor 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 964 2452 
vekas.sandor@bp15.hu

10. sz. vk.  Tóth Veronika
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 585 4493 
toth.veronika@bp15.hu

11. sz. vk.  Bihal Dávid  
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 164 4472 
bihal.david@bp15.hu

12. sz. vk.  Makai Ferenc 
(Független) 

 +36 30 991 4405 
makai.ferenc@bp15.hu

13. sz. vk.  Palocsai Béla 
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 70 673 8199 
palocsai.bela@bp15.hu

14. sz. vk.  Tóth Imre 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 984 3118 
toth.imre@bp15.hu

Bakos Mária Magdolna
(Fidesz–KDNP)

+36 20 409 1574 
bakos.maria@bp15.hu

Csonka László
(Fidesz–KDNP)

+36 20 219 1232 
csonka.laszlo@bp15.hu

Lehoczki Ádám
(Fidesz–KDNP)

+36 20 436 1224 
lehoczki.adam@bp15.hu

Mihály Zoltánné 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 669 3807

Pálmai Attila 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 20 777 6837 
palmai.attila@bp15.hu

Dr. Szalay Kornél Géza
(Fidesz–KDNP)

+36 70 778 8544
szalay.kornel@bp15.hu

FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN
További információk: https:/www.bpxv.hu/kepviselo

Listás képviselők

Választott  képviselők

Tisztségviselők

INGYENESEN IGÉNYELHETŐ 
ZÖLDHULLADÉK-GYŰJTŐ ZSÁKOK

A korábbi évekhez hasonlóan a XV. Kerületi Önkormány-
zat idén ősszel is ingyenesen biztosítja az FK logós zöld-
hulladék-gyűjtő zsákokat. A családi házas ingatlan tulaj-
donosok mellett immár – a lakossági jelzéseket meghall-
gatva – a társasházak is igényelhetik közös képviselő-
jük útján a zöldhulladékgyűjtő-zsákokat. (A társasházak 
képviselői lépcsőházanként kapnak a zsákokból.)
A főváros köztisztaságáról szóló Budapest Főváros Köz-
gyűlésének 48/1994. (VIII. 1.) számú önkormányzati 
rendelet 3 §. alapján az ingatlantulajdonos köteles gon-
doskodni az ingatlan és az ingatlan előtti járda, továbbá 
a járda és a kocsiút közötti kiépített vagy kiépítetlen te-
rület gondozásáról, tisztán tartásáról, szemét- és gyom-
mentesítéséről, hóeltakarításáról és síkosság mentesí-
téséről.
Az ingyenes zöldhulladék-gyűjtő zsákok szétosztásával 
az a cél, hogy a rendeletnek megfelelően az ingatlanok, 
társasházak előtti közterületek rendezettek legyenek – 
vagyis elsősorban az utcán található fák, bokrok lehul-
lott leveleinek összegyűjtéséhez nyújt segítséget az ön-
kormányzat.
A zsákok osztása 2024. szeptember 30-án kezdődik és 
2024. október 25-ig tart.
Ingatlanonként, illetve társasházi lépcsőházanként 5 db 
100 literes zöldhulladék-gyűjtő zsákot osztanak ki az 
alábbi helyszíneken:
Pestújhelyen a Pestújhelyi Közösségi Ház (Szűcs István 
utca 45.), hétfő, csütörtök 14:00–18:00-ig, kedd, péntek 
8:00–12:00-ig;
Rákospalotán az Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgála-
tán (Bocskai utca 1–3.) hétfőn 8:00–18:00-ig, keddtől 
csütörtökig 8:00–16:30, pénteken 8:00–12:30-ig; 
Ebédidő mindennap 12:00–12:30ig, ekkor az ügyfélfo-
gadás szünetel, az utolsó sorszámot 15 perccel zárás 
előtt tudják kiadni;
Újpalotán az Újpalotai Közösségi Házban (Zsókavár ut-
ca 15.), hétfő, csütörtök 14:00–18:00-ig, kedd, péntek 
8:00–12:00-ig.
A  Bogáncs utcai telephelyen NEM lehet átvenni a zsá-
kokat!
A zöldhulladék-gyűjtő zsákok átvételére a lakcímhez 
legközelebb lévő átvételi ponton lesz lehetőség. Átvé-
telkor a személyi igazolvány és a lakcímkártya, valamint 
a közös képviseletre való meghatalmazás felmutatása 
szükséges.

JEGYZŐ 
dr. Kevevári Edit
jegyzo@bpxv.hu
+36 1 305 3268

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ 
Barkóczi Balázs
barkoczi.balazs@dkp.hu
+36 30 899 2663
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MINDENKIT SZERETET ÉS BIZALOM VÁR
Kortalan Kapcsolódások – sorozat gyerekeknek és időseknek

A Kozák téri Közösségi Ház szakembereinek, Barta Ildikónak 
és Farkas Rékának a  fejéből pattant ki a  formabontó ötlet, 
a Kortalan Kapcsolódások, amely olyan programsorozat, ahol 
az idősek, a  szülők és a  gyerekek is jól érezhetik magukat. 
Ám a  korosztályokat összehozó délutánok valójában ennél 
is többről szólnak. „Biztonságos közeget szeretnénk létre-
hozni, amelybe a  nyugdíjasok hozhatják a  bölcsességüket, 
kikapcsolódhatnak, és láthatják, mennyire nyitottan fogadják 
őket a fiatalok. Ahol a kisgyerekek is megérezhetik ennek az 
ismeretlen kapcsolódásnak a  kereteit, és megélhetik a  vá-
ratlan örömeit. Fontos, hogy » 0–100 éves korig« mindenki 
megértse, mennyi mindent adhatnak egymásnak kölcsönö-
sen” – tájékoztat a programról Barta Ildikó. 

Az együtt töltött délutánokon gyerekek és idősebbek együtt 
kóstolhatnak bele a kézművességbe, de tornázhatnak, énekel-
hetnek, táncolhatnak is. Nem beszélve a  mese-foglalkozá-
sokról. Decemberig közel húsz különböző foglalkozást kínál 
a Kortalan Kapcsolódások sorozat. Ahogy a szervezők szava-
iból kiderül, ellensúlyozni akarják a távol élő nagyszülők vagy 
unokák hiányát, ezért olyan tevékenységekben gondolkodtak, 

Tanulmányok igazolják, hogy az idő-
sek, akik rendszeresen kapcsolód-
nak kisgyerekekkel, többet moso-
lyognak, szívesebben beszélgetnek 
és nyitottabbak az új emberekkel va-
ló ismerkedésre. Ugyanez a kapcso-
lódás a gyerekeknek pedig abban se-
gít, hogy fogékonyabbak, megértőb-
bek legyenek az idősebbekkel.

Szöveg: Bittner Dániel Fotó: Csokonai 15
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amelyek kifejezetten ezt a két korosztályt kapcsolhatják össze: 
a bizalom és a tapasztalatcsere mindenek felett áll! 

Farkas Réka – aki pedagógus és művészeti iskolában tanít 
– lapunknak elmondja, amikor az eseménysorozatot meg-
álmodták, nemzetközileg is elismert példákat vettek alapul. 
Hiszen akadnak bőven. „Ausztráliában 4 éves óvodásokat és 
a nyugdíjas otthonban élőket hoztak össze egy helyszínen. 
A nagymama, aki az ajtóig sem bírt elmenni, próbálta elma-
gyarázni az óvodásnak, hogy nem tud kirándulni menni, hi-
szen már alig tud járni – aztán később több nagyobb túrát 
tettek meg együtt. Egy ilyen fejlődés óriási dolog fizikailag 
és mentálisan is. A fiatal és idősebb korosztály kognitív ké-
pességei is fejlődhetnek: az érzelmek kifejezése, a probléma-
megoldás, a részletek megfigyelése, a kreativitás, a reflexió, 
a memorizáció, a szociális képességek…  Mindig óriási felsza-
badultságot, örömöt érzünk a foglalkozásaink után, akkor is, 
ha csak beszélgetnek egymással az idősek és a gyerekek.” 

„Itt mindenkinek be kell szállnia a játékba, és aktivizálódni” 
– folytatja a Kozák téri Közösségi Ház vezetője. – Ez kevésbé 
megszokott, kimozdít a komfortzónából, hogy részt kell ven-
ni, nem csupán nézni vagy megfigyelni. Ezért fontos, hogy 
szakemberek segítségével ehhez a megfelelő környezetet 
és keretet biztosítsunk a programok során. Mindegyik prog-
ram úgy épül fel, hogy az ismeretlen másikhoz kapcsolódja-
nak.” A programok kialakításával kapcsolatban úgy fogalmaz, 
hétköznapi tevékenységekhez igyekeztek kötni őket, volta-
képpen a saját fiatalkori nagyszülői élményekhez. „Senki ne 
bizonytalanodjon el, hogy szabad-e még tornázni, énekelni, 
kertészkedni, főzni! Itt nem kell semmire rákészülni, minden-
ki teljes szabadságot élhet meg. Ezeken a délutánokon min-
denkit szeretet és bizalom vár.”

A szervezők állítják, a foglalkozásokkal nem csupán az 
idősek és a gyerekek szereznek tapasztalatot egymástól, ők 
is tanulnak. „Minden alkalommal átéljük, hogyan rezonálnak 
egymásra. Így aztán kutyakötelességünk, hogy mi is rezon-
áljunk rájuk, figyeljük, mi az, aminek jobban örülnek, amiben 
jobban bíznak.” 

A Kortalan Kapcsolódások kulcsszava is a bizalom. Egy 
olyan társadalomban, ahol ez talán nehezebben épül ki az 
emberek között, különleges feladatot tölthet be a program. 
„Kiemelt célunk, hogy ismeretlen emberek úgy tudjanak egy-
mással pár órát tölteni, hogy ennek a csírája kialakulhat, ezt 
magukkal vihetik, és akár tovább is épülhet. Ezért is van szó 
sorozatról, hiszen újra és újra vissza lehet jönni!” – fogal-
maznak. Ráadásul nem is kell messzire menni hozzá, hiszen 
minden a helyszín a kerületben, legtöbb esetben a Kozák Kö-
zösségi Házban található. 

A legközelebbi program éppen egy közös nyugdíjas–gye-
rek kézműves alkotónap lesz a MART Egyesülettel. Amit ér-
demes bevésni a naptárba:

Időpont: 2024. október 10. - 9:00 – 12:00 óráig
Regisztráció: reg.kozak@csokonai15.hu
Helyszín: Kozák téri Közösségi Ház (1154 Budapest Gábor 

Áron u. 58/c)
A programok ingyenesek, decemberig látogathatók. Ál-

talános iskolai vagy óvodai csoportok és nyugdíjasok jelent-
kezését várják. A teljes programsorozatról a csokonai15.hu 
honlapon olvashatnak részletesen.

SZÍVTELENÍTÉSI 
ELJÁRÁS
NOVEMBER 8., PÉNTEK,
19:00, CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ

„A szívtelenítés olyan, mint a megvakítás. Az addigi szí-
nes, érdekes, érzelemgazdag életből csak az emlékek 
maradnak.”

A „Játszóterek pályázat” keretében igazán különleges 
előadás érkezik a Csokonaiba novemberben. Baranyi 
Gábor Benő második színházi rendezése egy alternatív 
magyar valóságban játszódik, amely a kommunizmus-
nak egy futurisztikus, karikaturisztikus formáját mutat-
ja meg. Ezen a Magyarországon kamaszkorban egyene-
sen kiműtik az emberek szívét. A történet főhőse Máté, 
a 18 éves fiú, akinek a szervezete „nem működik szabá-
lyosan”, ugyanis a kioperált szíve visszanő. Titkolóznia 
kell egy fenyegető közegben, ahol jutalom jár a szom-
szédoknak, ha feljelentenek valakit, és mindennapos 
játék a rádióban a bűnössorsolás, ahol koholt vádakkal, 
számhúzás alapján ítélnek el embereket államellenes 
felforgató tevékenységért, az űrprogram szabotálásá-
ért, vagy földrengés okozásáért.  

Vargha Márk Péter Szívtelenség című, 2010-ben 
megjelent drámája alapján írta: Vargha Márk Péter, 
Gönye László és Baranyi Benő.

A rendező Baranyi Gábor Benő 2019-ben végzett 
Gothár Péter osztályában filmrendező mesterszakon. 
Zanox – Kockázatok és mellékhatások című nagyjá-
tékfilmje mellett kisebb alkotásai számos díjat nyertek 
többek között Mexikóban, Buenos Airesben, Angliában, 
Berlinben és Ausztriában is. 

MINDENKIT SZERETET ÉS BIZALOM VÁR

 1153 Budapest, Eötvös utca 64-66. 
 +36 1 307 6191
 www.csokonai15.hu

NOVEMBER 8. 19.00, CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
Jegyár: 2500 Ft
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Könyved számomra életképek láncot alkotó sorozata. Iróni-
ával, öniróniával az élettörténéseidről szólnak.
Az életkép pont azért jó szó, mert igyekszem mindig a saját 
életemből meríteni a versek anyagát. Alapvetően az alanyi 
költészet érdekel. Ez talán sokak számára evidens lehet, pe-
dig nem az: a kortárs magyar költészetben, kb. a ’70-es évek-
től kezdve – persze egy-két kivételtől eltekintve, mint pl. Petri 
György – sokáig a személyességtől, pláne az életrajziságtól 
ellépő megszólalásmód volt a trend. Ez nagyjából az elmúlt 
20 évben megfordulóban van, de az elmúlt években ért csak 
a csúcsra. Ezt mutatják a lírában a különféle identitást szö-
veggé tevő beszédmódok, prózában az autofikció felívelése 
és az önéletírás reneszánsza. Ugyanez a helyzet az iróniával: 
a „posztmodern” irodalmat nagyon erősen dominálta, most 
pedig mintha eltűnőben lenne, talán mert megváltozott a po-
litikai klíma… Pedig ahogy utalsz is rá, fontos, ha az ember 
néha ironikus, és legfőképp önironikus tud lenni – hogy ne 
felejtsen el nevetni is magán, miközben a legnagyobbra tör. 

Írásaid alapján számodra igen fontosak a barátok, az iroda-
lom, az irodalombarátok, a csajok. Jól gondolom? 
Jól látod, igen. Igazából esetemben nem is nagyon válik el 
a kettő: a barátaimat, de közvetve a barátnőmet is az iroda-
lomnak köszönhetem. Mivel pedig mindig a (magán)életemből 
táplálkozom, sokszor maga az irodalom válik témává, hiszen 
a mindennapjaim során a költészeten gondolkodom, erről be-
szélek, ebben a közegben mozgok. Ennek köszönhető, hogy én 
nem félek az irodalmi életről írni – hiszen magam is benne élek. 

Keresed a helyed a világban, csetlesz-botlasz, válaszokat 
kutatsz az élet nagy kérdéseire. Megtalálod? 
Őszintén? Nem igazán. De egyébként sem vagyok benne biz-
tos, hogy ezekre a „nagy kérdésekre” örök és mindig kézhez 
álló válaszokat lehet találni. Talán minden élethelyzetben, élet-
szakaszban más és más az, ami akkor „nagy igazságnak” tűnik. 
Én mindenesetre kutatom tovább őket. Bízom benne – elvégre 
25 éves vagyok –, hogy még van elég időm megtalálni őket. 

Az írásokat valóban a benned feszülő beszédkényszer szülte? 
Igen. Van ennek a „beszédkényszernek” egy szó szerinti jelenté-
se: ez konkrétan az, hogy társaságban kényszeresen beszélnem 
kell; nagyon nehezen tudom elviselni magam körül a csendet. 
De van ennek egy mélyebb, metaforikus értelme is: az a gon-
dolat, hogy valójában mind „beszédkényszerre” vagyunk ítélve. 
Arra, hogy elmondjuk az egyszeri életünk igazságait – és ezért 
a kényszeres hadarás, mert bármikor kifogyhatunk az időből.
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Szöveg: Fekete Sándor Fotó: Csokonai15

LOCKER DÁVID BESZÉDKÉNYSZERE
„Valójában mind »beszédkényszerre« vagyunk ítél-
ve. Arra, hogy elmondjuk az egyszeri életünk igazsá-
gait” – vallja Locker Dávid költő, aki civilben a TiZEN5 
szerkesztőségének munkatársa. A Beszédkényszer 
című könyve az elmúlt hat év verseiből állt össze. 
A kritika szerint nemcsak egy remek első kötet, ha-
nem minden jel szerint egy nagy költészet kezdete.

Narcissus tévedése című versed kezdő sorai különösen 
megfogtak, és úgy gondolom, az egész kötet hangulatát, fi-
lozofálási vonulatát visszaadják: „Hány csapzott délelőttön 
vágtam keresztül, Istenem,/ büszkén és elégedetten, egy 
réteggel közelebb/ kerültem magamhoz./ Úgy képzeltem, 
mindegyikünk előtt egy összemocskolt/ tükör áll,/ amely-
ben a homály mögött felsejlik önmagunk.” Az útkeresés, az 
önmegismerés tétovaságának gondolatai?
Ez talán pont a fenti „nagy igazságokhoz” kapcsolódik. Ugyan-
az van itt is, amit ott elmondok: hogy azt hisszük, vannak vala-
mi örök és eleve adott válaszok az életünk kérdéseire, amik fel-
sejlenek önmagunk tükre mögött; miközben mi magunk hoz-
hatjuk csak létre azokat – mindig egyszerien, s így időlegesen. 

Megjelent munkatársunk első verseskötete

NÉVJEGY
Locker Dávid 1998-ban született a romániai Szatmárnémetiben. Családjával 2000-
ben költöztek át Magyarországra. Középiskolai tanulmányait a székesfehérvári Cisz-
terci Szent István Gimnáziumban végezte, majd magyar szakon szerzett diplomát 
2022-ben az ELTE Bölcsészettudományi Karán. Jelenleg az egyetem irodalomtu-
dományi doktorandusza, óraadója. Első verseskötete – az elmúlt hat év anyagából 
– idén májusban jelent meg a Prae Kiadó gondozásában. Az íráson kívül a Közjáték 
Csoport keretében kortárs magyar irodalmat népszerűsítő előadásokat, interaktív 
foglalkozásokat tart középiskolásoknak.

“Talán minden 
élethelyzetben, 

életszakaszban más és 
más az, ami akkor „nagy 

igazságnak” tűnik. Én 
mindenesetre kutatom 

tovább őket

“
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A XV. kerületben élő dr. Szepesi Tamás, a  Bajcsy-Zsilinszky 
Kórház két szakrendelőjének vezetője, főorvosa. Felmenői 
anyai ágon mezőtúri születésűek, nagyapja a  település ta-
nácselnöke volt a  ’60-as évekig. Az itteni híres fazekasság 
a háború után a magánszférából a szövetkezetibe ment át. 
Volt, hogy 200 mestert jegyeztek a  településen. Nagyapja 
jelentősen támogatta az átalakulást, hogy a  sok évszáza-
dos múlttal rendelkező mezőtúri fazekasság fennmaradjon. 
Édesanyja unokatestvére, annak férje és gyermeke is a szö-
vetkezetben dolgozott évtizedeken át. Dr. Szepesi Tamás 
néhány évvel ezelőtt nagyapja iránti tiszteletből kezdte el 
gyűjteni a Berettyó-parti város fazekasainak munkáit. Elein-
te afféle hobbiként, akkor még nem is gondolta, hogy ilyen 
szintre eljut a gyűjteménye, ahol most tart.

Az önkormányzat vezetőinek biztatásával kibé-
relt egy helyiséget, amelyet három évvel ezelőtt 
kiállítóteremként, Kerámia Palota néven nyitott 
meg a polgármesterasszony. Azóta a gyűjtemény 
jelentősen gyarapodott, mintegy 370-380 darab-
ból áll, és a mezőtúri fazekasság utóbbi 150 évé-
nek munkáit mutatja be. 

Kérdeztem dr. Szepesi Tamást, hogyan szerezte 
meg kerámiákat, lejárt Mezőtúrra? Jót mosolygott 
a kérdésemen, megjegyezve, ma már az üzletkö-
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Szöveg: Fekete Sándor Fotó: Gordon Eszter

HÍRES TÚRI CSEREPEK
A Magyar Nemzeti Múzeum szakértője hiánypótló-
nak minősítette a mezőtúri fazekasság 150 évének 
munkáiból összeállított, és Kerámia Palotában kiállí-
tott gyűjteményt. Azt javasolta, hogy dr. Szepesi Ta-
más teljes anyagát fogadja be a múzeum, és állandó 
tárlaton mutassa be. 

Szepesi Tamás főorvos gyűjteménye országosan jegyzett

tés az interneten zajlik. Léteznek olyan oldalak, amelyek töb-
bek között fazekasmunkákat kínálnak, korsókat, kancsókat, 
edényeket, egyebeket. Létrejön az üzlet, utána postai úton 
kiszállítják. Van három budapesti piac is, oda rendszeresen 
kijár, ezeken is lehet igazi kincsekre bukkanni. 

A tárgyak esetében fontos, hogy az alkotó neve szere-
pelje rajta, és a  dátum is, hogy beazonosíthatók legyenek. 
A mezőtúri fazekasságra annak idején Zsolnay Vilmos, a hí-
res keramikus is felfigyelt. A  kiegyezést követően a  neves 
helyi mester munkáit is bemutatták különféle világkiállítá-
sokon: Badár Balázs cserépedényei, díszedényei messze 
földön híressé váltak. A párizsi és a brüsszeli világkiállításon 
is megcsodálták a fazekasmester munkáit. Maga a királyné 
is vásárolt tőle. Nagy szám volt, hogy egyszerű paraszti sor-
ból – mindössze két osztályt végzett – így felküzdötte ma-
gát. Dr. Szepesi Tamás gyűjteménye országosan is jegyzett. 
A Magyar Nemzeti Múzeum szakmai főigazgató-helyettese, 
dr. Tomka Gábor megbízta dr. Kuti Klára főmuzeológust, az 
üveg- és kerámiatár vezetőjét, hogy tekintse meg a gyűjte-
ményt a Pozsonyi utcai kiállítóteremben. A szakértő hiány-
pótlónak minősítette az anyagot, és azt javasolta, hogy a mú-
zeum a teljes anyagot fogadja be, és állandó kiállításra méltó-
nak ítélte. Dr. Dénes Judit főigazgatói főtanácsadó a mezőtúri 
kerámiagyűjteményt nemzeti kincsként említette. Az elmúlt 
évben az anyag egy részét már bemutatták a Nemzeti Múze-
umban, a hogyan továbbról még folynak a tárgyalások. 

Az Alföldön nagy fazekasközpontok voltak Hódmező-
vásárhelyen, Karcagon és persze Mezőtúron is. Dr. Szepesi 

Tamának több mint ötven alkotótól van szignált 
kerámiája. A múzeumi szakember úgy ítélte meg, 
hogy gyűjtemény olyan koncepciót képvisel, amely 
a  Nemzeti Múzeum üveg- és kerámiagyűjtemé-
nyéből jóformán teljességgel hiányzik. A  gyűjtő 
számára nagy elismerést, megtiszteltetést jelen-
tenek a méltató szavak. Azt sem tartja lehetetlen-
nek, ha a Nemzeti Múzeum befogadja az anyagot, 
„kihelyezett” tárlatként akkor is a kerületben ma-
radna a kiállítás. 

“Az elmúlt évben az 
anyag egy részét már 
bemutatták a Nemzeti 
Múzeumban, a hogyan 
továbbról még folynak 

a tárgyalások

“
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Tóth-Zsédely Rita és Tóth András László évekkel ezelőtt 
fogtak bele a különleges projektbe a Bezsilla Nándor utca 
29.-ben, amely egyben saját otthonuk is. 

Szavaikból kiderül, itt nem egy egyszerű lakásétterem-
ről van szó. „Vállalkozásunkat 2017-ben indítottuk, elő-
ször mint lakásétterem, de már az elején izgalmasnak ta-
láltuk, hogy a gasztronómiát kulturális élménnyel kössük 
össze”– mesél az indulásról Rita. – „Kezdetek óta hitval-
lásunk, hogy az étkezés nem csupán az evésről szól, sok-
kal inkább közösségi élmény, és már akkor elhatároztuk, 
hogy valami mást, egyedit szeretnénk létrehozni. Elköte-
lezettek vagyunk a gasztronómia és a kultúra iránt, ezért 
úgy gondoltuk, érdekes kísérlet lenne a  kettőt ötvözni, 
és megismételhetetlen estékkel ajándékozni meg a hoz-
zánk látogatókat.”

EGY FALAT KULTÚRA

Szöveg: Bittner Dániel Fotó: Stépán Virág

„A testnek étel és ital kell, hogy túlélje a mát. 
A léleknek zene és művészet kell, hogy örökké 
éljen” – ez a Szuterén Gasztrotér mottója. 
A tulajdonosok ebben a szellemben alkotnak, és 
nyitják meg hetente egy-két alkalommal kapuikat, 
hogy kultúrával fűszerezett vacsoraestjeiken 
fogadják az ide látogató vendégeiket.

A Szuterén Gasztrotér

kulturális élményekkel ötvözi

a vendéglátást
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„Hét éve ősszel néhány kortárs író és 
jazz-zenész barátunkkal egy hosszúra nyúlt 
estén ötleteltünk, hogyan tudnánk különleges 
módon összekötni a gasztronómiát a kultúrá-
val” – teszi hozzá András. Kezdetekben jazz- 
és irodalmi esteket szerveztek, az első vacso-
rákon például többek között Parti Nagy Lajos, 
Cserna-Szabó András olvastak fel, és olyan ze-
nészek kápráztatták el a nagyérdeműt, mint Cseke Gábor 
és Dennert Árpád. „Azóta nagy utat jártunk be, színes és 
sokrétű kulturális palettánkat csodálatosan egészíti ki az 
a fajta vendéglátás, amelyben mi hiszünk.”

Koncepciójuk kiforrott, a paletta színes: ülős koncertek, 
irodalmi beszélgetések, zenés irodalmi estek, színházi előa-
dások szerepelnek a  repertoárban. Májustól szeptembe-
rig a kerthelyiségben akusztikus koncertekkel és a fentebb 
említett produkciókkal, várják a vendégeket akik az előadás 
után itt maradnak vacsorára a művészekkel együtt. 

Ősztől pedig a kertnyitásig a közeli KoMa Bázison tart-
ják eseményeiket, ami kamarazenekari koncerteket, na-
gyobb formációk fellépését és díszletes színházi előadá-
sokat is lehetővé tesz. A  vendégek választhatnak, hogy 
maradnak-e vacsorára, vagy csak az előadásra válta-
nak jegyet. A limitált nézőszámot itt is szem előtt tartják, 
szeretnék eseményeik intim hangulatát megőrizni.

Rendszeres, visszatérő fellépőik a  teljesség igénye 
nélkül: Cserna-Szabó András, Nyáry Krisztián, Dragomán 
György, Szabó T. Anna, Grecsó Krisztián, Beck Zoli, Lova-
si András, Kiss Tibi, Mucsi Zoltán, Falusi Mariann, Kol-
lár-Klemencz László, Németh Juci, G. Szabó Hunor, Ve-
csei H. Miklós, Leskovics Gábor, Cseke Gábor, Csorba Ló-
ci, Parti Nagy Lajos, akik minden esetben más-más pro-
dukcióval érkeznek.

Amennyiben lehetséges, vacsoraestjeiken keresik 
a kapcsolódási pontot a fellépő művészek vagy az előa-
dás és a gasztronómia között, így rendezték meg például 
korábban a Habzó zene sörvacsorát, vagy borokra han-
golva zenélt és mesélt Beck Zoli és Sárközy Papa, de volt, 

hogy egy Bartók-mű ihlette bort töltöttek a  poharakba 
Falusi Mariann és Sárik Péter koncertjén.

„Büszkék vagyunk a négy éve elindított, »Alma és a fá-
ja« című egyedülálló saját sorozatunkra is, amelynek ke-
retében olyan gyerek¬–szülő párosokat mutatunk be 
vendégeinknek egy este erejéig, ahol valóban nem esett 
messze az alma a  fájától.” Ezek egytől egyig exkluzív, 
egyszeri alkalommal megrendezésre kerülő estek. Ko-
rábban vendégeik voltak: Cseke Gábor és Jácint; Nyáry 
Krisztián és Luca; Beck Zoli és boebeck  (Andl-Beck Bo-
róka). Idén pedig Kiss Tibi, valamint bátyja, Kiss Endre és 
édesapjuk, Kiss Kálmán költő fogadták el meghívásukat. 
Ahogy Rita el is mondja, mégiscsak intim dolog, amikor 
ezek az emberek a családi történeteikbe engednek bete-
kintést. Fontos az is, hogy a vendég érezze, megismétel-
hetetlen élményben van része.

„Mi ezt szívvel-lélekkel csináljuk – hangsúlyozzák 
egybehangzóan –, és a visszajelzések alapján az embe-
rek azért járnak hozzánk, mert szeretetteljes és családi-
as a  légkör, felszabadult a hangulat. Különleges élmény 
a  program, ahol testközelből láthatóak kiváló előadók, 
többnyire úgy, ahogy máshol nem. Minden eseményünk 
sallangmentes, nálunk nincs semmilyen protokoll. Ők 
a vendégek, mégis otthon érzik magukat.”

„Szeretem a meghittségét, hogy nem kell feszengeni, 
ismerősként üdvözöltök, és nem utolsó sorban a ritka ki-

menőink egyszerre nyújtanak kulináris és kul-
turális élményt is.” – hangzik a vendéglátóknak 
küldött egyik üzenet. 

Rita és András missziója a kultúra és a kö-
zösségi értékek közvetítése, hiszik, hogy te-
vékenységükkel összehozzák az embereket. 
„Büszkén mondhatjuk, hogy mostanra már egy 
stabil közösséget is sikerült építenünk, van egy 
nagy létszámú klubunk is. Sok vendégünk kö-
zött baráti kapcsolat is kialakult.”

És ha már Gasztrotér, ejtsünk pár szót az 
ételekről is! Vacsoráikon az egyediséget igye-
keznek minden általuk készített és felszolgált 
étellel képviselni. Kizárólag friss, szezonális 
alapanyagokból főznek, a menüsorokat úgy ál-

lítják össze, hogy az egyes fogások harmonikusan kap-
csolódjanak egymáshoz.

A Szuterénben az idei ősz is színes és változatos. Ok-
tóberben egy fiatal jazz-zenészekből álló zenekar kísére-
tében tér vissza Falusi Mariann, majd Beck Zoli és Grecsó 
Krisztián exkluzív estjét a  Mucsi Zoltán főszereplésével 
színpadra kerülő Leenane szépe című darab követi. No-
vemberben érkezik Udvaros Dorottya, majd a következő 
héten Lovasi András látogat hozzájuk szólókoncertjével, 
és ahogy nála megszokhatták, a saját borait is magával 
hozza. November 22-én az Esti Kornél zenekarból ismert 
Lázár tesók csapnak a húrok közé Csernovszky Márk ki-
váló zongorista kíséretében. Október 19-én pedig kivéte-
lesen nem vacsoraest, hanem mini sörfesztivál alkalmá-
ból nyitják ki a Szuterén kapuit, ahova a finom ételek és 
kisüzemi sörök mellett Szesztay Dávid és zenekara kon-
certje miatt is érdemes ellátogatni. 

„A zene, egy előadás, a dalok gondolatokat, érzéseket 
ébresztenek, amelyek minden alkalommal további beszél-
getések indítói a terített asztalnál – hangsúlyozzák. – So-
kan sokfélét visznek el egy ilyen estéről, a vélemény azon-
ban minden esetben egybecseng: kivételes és maradandó 
élmény részesei lehettek. Fontos, hogy mindenki úgy me-
hessen haza: ezt az estét sosem fogom elfelejteni!”

Ritát és Andrást igazolja, hogy nemcsak a  közelből, 
hanem az ország távolabbi városaiból is vannak visszajá-
ró vendégeik, amit nagyon megtisztelőnek és nagy elis-
merésnek tartanak. 

Ígérik, a Szuterénbe továbbra is érdemes lesz elláto-
gatni.

“Koncepciójuk kiforrott, 
a paletta színes: ülős 
koncertek, irodalmi 

beszélgetések, zenés 
irodalmi estek, színházi 
előadások szerepelnek 

a repertoárban

“
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A KÉPVISELŐ-TESTÜLET
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Idén még több idős ember számíthat karácsony 
előtt az önkormányzat segítségére. A ciklus 
utolsó ülésén ugyanis a Képviselő-testület úgy 
döntött: felemeli a téli ünnepek előtt adható 
támogatáshoz szükséges jövedelemhatárt.

“A sorsdöntő 
pillanatokban kiderült, 
ki az, aki valóban képes 

és hajlandó a kerület 
érdekében eljárni, és ki 

az, akinél a párt vagy épp 
a kormányzati hatalmi 

érdekek felülírnak 
minden más szempontot 

“

„Ezt az országot az önkormányzatok működtetik, a tele-
pülések, illetve a fővárosi kerületek nem a kormány tá-
mogatásával, hanem annak hiányában maradtak talpon” 
– vonta meg az elmúlt öt esztendő mérlegét a ciklus utol-
só testületi ülésén a XV. kerület újraválasztott polgármes-
tere. Cserdiné Németh Angéla arról beszélt, hogy az ön-
kormányzatokat sújtó kormányzati elvonások és a „szak-
mányban gyártott kormányrendeletek egy dolgot biztosan 
nem szolgáltak: a helyben élők érdekeit”.

Pedig a sikerért a kormánynak együtt kell működnie az 
önkormányzatokkal, hiszen a választók „sportszerű közös 
munkával” bízták meg őket. A mögöttünk ha-
gyott időszakban azonban a polgármester sze-
rint ezzel kapcsolatban sokan keserű tapasz-
talatokat szerezhettek. Az elmúlt öt év során a 
kormányzati szereplők és az önkormányzatok 
képviselői megmutathatták, ki hogyan akar, tud 
élni a választóktól kapott felelősséggel. A sors-
döntő pillanatokban kiderült: „ki az, aki valóban 
képes és hajlandó a kerület érdekében eljárni, és 
ki az, akinél a párt vagy épp a kormányzati hatal-
mi érdekek felülírnak minden más szempontot”. 

A 2019-es választások után világjárvánnyal, 
annak egészségügyi és gazdasági következmé-
nyeivel kellett az önkormányzatnak szembe-
néznie. Segíteni a betegek ellátását, a teszte-
lést, illetve a nehéz helyzetbe került családokat 
– emlékezett vissza a polgármester. „Abból és 
azzal kellett gazdálkodnunk, amink volt, hiszen magunkra 
maradtunk” – fogalmazott. Köszönetet mondott a kerü-
letben működő cégeknek, a civileknek, akik akkor segítet-
tek. Később az infláció, az elszabaduló energiaárak nehezí-
tették a munkát. Mindezek ellenére fejlődött a XV. kerület. 
Saját forrásból egyebek mellett CT-berendezést, mam-
mográfiás készüléket vásároltak, szintén önkormányza-
ti forrásból valósult meg a Szilas-patak menti észak-pesti 
szennyvíz-főgyűjtőcsatorna.

„Politikusnak lenni nagybetűs szolgálat” – jelentet-
te ki Cserdiné Németh Angéla. Hozzátette: „természete-
sen nem kell ugyanazt gondolnunk a világról, időről időre 
lehetnek mások a prioritásaink. Polgármesterként és ön-
kormányzati képviselőként azonban – párthovatartozás-
tól függetlenül – mindannyiunknak a kerületben élőket 
kell képviselnünk”. Politikai szövetségesei, illetve ellenfe-
lei elmúlt ötéves munkáját nem akarta értékelni, mert ezt 
júniusban megtették a választók. A polgármester inkább 
köszönetet mondott a Polgármesteri Hivatal és az ön-
kormányzati intézményekben dolgozó kollégáiknak a tu-
dásukért, helytállásukért. A Képviselő-testület tagjainak 
ugyancsak megköszönte az ötévnyi munkát.

Nem ilyen öt esztendőre számított 2019-ben – vallotta be 
a TiZEN5-nek még az ülés előtt. Az elmúlt ciklus tanulságait 
összegezve arról beszélt, hogy anno – akár 2024 júniusában 
– az általa vezetett csapat minden egyéni körzetben győzött, 
ezért úgy gondolták „hátra dőlhetnek”. Ezzel a kényelmes 
többséggel valóra válthatják a terveiket. Azután mire össze-
szokhattak volna, jött a Covid, ami másfél évre megbénítot-
ta az önkormányzat életét. Akkor sem testületi-, sem bizott-
sági ülés nem volt, a Hivatalba nem jártak be. „Így nehéz volt 

a munka” – emlékezett. Akár az ország más településein, itt 
is mindenről egyszemélyben neki kellett döntenie. A testületi 
ülések anyagait elküldték a képviselőknek, és bár többen nem 
jelezték, hogy ezzel vagy azzal kapcsolatban mit gondolnak, 
a polgármester értékelte, hogy „utólag nem zsűriztek”, nem 
kérdőjelezték meg az intézkedéseket. 

A polgármester szerint bár mindennel együtt sem ez 
volt a legkeményebb önkormányzati ciklus, az elején ennél 
sokkal jobbra számított. A Covidot ugyanis energiaválság 
követte, ami szintén érdekes helyzet elé állította az önkor-
mányzatot. 

Mire a legbüszkébb? Arra, hogy felszínen maradtak. Nem 
vettek fel hitelt, mégis fejlesztettek. Utak, járdák újultak 
meg, szép lett a Fő tér, és a felsorolás közel sem teljes. Mit 
vár a következő öt esztendőtől? „Először azt szeretném tud-
ni, jövőre mi lesz?” - hangzott a válasz. Sok tervük van, amit 
a kerületiek igényeit figyelembe véve szeretnének megva-
lósítani. Utak, járdák felújítása, az egészségügy fejlesztése, 
feltéve hogy a szakrendelőket nem államosítják. Utóbbiak-
kal kapcsolatban most az a hír járja, hogy azokat mégsem 
veszi el a kormány, de „nyugtával dicsérjük a napot”. A pol-
gármester szerint az önkormányzatnak arra kell törekednie, 
hogy a kerületben élők megkapják azokat a szolgáltatáso-

kat, amikre igényt tartanak. Legyen szó kultúrá-
ról, egészségügyről, óvodáról, bölcsődéről. 

Idén még több idős ember számíthat kará-
csony előtt az önkormányzat segítségére. A 
Képviselő-testület ugyanis a ciklus utolsó, szep-
temberi ülésén úgy döntött: felemeli a téli ün-
nepek előtt adható támogatásokhoz szükséges 
jövedelemhatárokat. Így a kerület idén, a tavaly-
inál több embernek teszi elérhetővé, hogy gaz-
dagabb legyen a karácsonyi menü. 

Cserdiné Németh Angéla javaslata értelmé-
ben ebben az évben azok a nyugdíjasok, rok-
kantsági, illetve rehabilitációs járadékban része-
sülők, akiknek a havi összes jövedelme nem éri 
el a 60 ezer forintot, 25 ezer forint Palota kará-
csonyi támogatásra számíthatnak. Százezer fo-
rintos bevételig 20 ezer forint jár, a százötvene-

zer forint alatti jövedelmeket pedig 15 ezerrel egészíti ki az 
önkormányzat. Akinek havi 200 ezernél alacsonyabb a havi 
jövedelme, az 12 ezer forintot kap, efölött, 230 ezer forin-
tos bevételig tízezer forinttal segít majd a kerület. 

A képviselők egyebek mellett arról is döntöttek, hogy a 
Budai II László Stadion ezentúl naponta reggel 6 órától 22 
óráig várja a sportolókat. A Szántóföld Sportcentrum és a 
Vasgolyó Sportcentrum hétköznap 8-kor nyit és 22 órakor 
zár be. Hétvégén 9 órától lehet a létesítményeket használ-
ni, legkésőbb 20 óráig.

Az Hónap Rendőre elismerésben ezúttal Komor Ta-
más rendőr főhadnagy, Vincze Attila törzszászlós, Urbán 
Györgyné rendőr alezredes, illetve Szűcs-Virág Krisztina 
rendőr százados részesült. 

Konyha, étkező, korszerű lakások
Három új lakást alakított ki az Erdőkerülő utcai nyug-
díjasházban élő időseknek az önkormányzat. A korábbi 
földszinti lakások helyén viszont az ott működő Gon-
dozó Ház számára épült korszerű konyha, étkező, mo-
sókonyha. Erről már Tóth Imre alpolgármester, a Min-
denki a Tizenötödikért frakcióvezetője beszélt a testü-
let ülését követően. Erre elsősorban azért volt szükség, 
hogy a két intézmény az igényeknek megfelelően tud-
jon működni. Az átalakítást követően a testület az utol-
só ülésén a korábbi lakásokat, valamint a nem lakáscél-
ra használt helyiségeket az új funkciójuknak megfelelő-
en átminősítette. 

Szöveg: Fazekas Ágnes  Fotó: Csokonai 15
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Fazekas Ágnes 

Sem az inflációt, sem a fenntartás költsége-
it nem követték már az önkormányzati la-
kások bérleti díjai a kerületben. Tizenhárom 
év után ezért emelték meg a lakbéreket, ám 
a díjak fizetéséhez mostantól sokan kaphat-
nak támogatást.

Másfél évvel ezelőtt, tavaly áprilisban fogadta 
el a  Képviselő-testület az önkormányzati la-
kások bérbeadásának feltételeit, illetve a bér-
leti díjakat szabályzó rendeletet. Ez tette le-
hetővé, hogy tizenhárom év után emelkedje-
nek a lakások bérleti díjai. „Valóban emeltünk, 
de nem lapítottunk ebben a  történetben” – 
fogalmazott a  TiZEN5-nek Cserdiné Németh 
Angéla. A polgármester arra emlékeztetett, hogy a dön-
tést társadalmi egyeztetés előzte meg. 2023 márciu-
sában az önkormányzat lakossági fórumon ismertette 
a tervet az érintettekkel. Meghallgatták őket, az önkor-
mányzat vezetői pedig elmondták, hogy az elmúlt esz-
tendőkben emelkedtek a  háztartások bevételei, ahogy 
a  lakás költségei is, utóbbiakat viszont a  2011-ben 
megállapított bérleti díjakból már lehetetlen fedezni. Az 
önkormányzatnak ezért törekednie kellett arra, hogy az 
új lakbérek legalább az önköltséget fedezzék. 

A lakbérek úgynevezett felmenő rendszerben vál-
toztak: akiknek tavaly április óta lejárt a bérleti szerző-
désük, azok az új szerződés megkötését követően már 
az új rendeletnek megfelelő összeget fizetik. Ám a leg-
több bérlőnek, a  jövedelem-felülvizsgálatot követő-
en, csak idén szeptember elsején emelkedtek a költsé-
gei. Cserdiné Németh Angéla elmondta, hogy a szociá-
lisan rászorulók ezt követően is jóval kevesebb bérleti 
díjat fizetnek annál, mint amennyibe az önkormányzat-
nak a  lakás fenntartása kerül. Ezt részben a költségel-
ven történő bérbeadás fedezi. A kettő között különbsé-
get a  piaci bérleti díjakból igyekeznek kiegyenlíteni, de 
még ez sem éri el a tényleges albérleti árakat. A polgár-
mester arra hívta fel a figyelmet, hogy a szociális, vala-
mint a  költségelvű bérlakásokban élők az anyagi hely-
zetük alapján lakbértámogatást igényelhetnek az ön-
kormányzattól, és kérte, hogy ezt tegyék is meg. 

„Sokan mondták, hogy költöttek a  lakásra, felújítot-
ták, ezt-azt beszereltek. Erre azt szoktam válaszolni, 
hogy mindenki a  saját kényelmére költött” – jegyezte 
meg a polgármester. Hozzátette: „ha valaki önkormány-
zati bérleményben él, és nincs vele semmi gond, rende-
sen fizeti a  lakbért, kijön a szomszédokkal, akkor élete 
végéig ott maradhat, nem úgy, mint egy albérletben. Ezt 
kellett mindenkinek mérlegre tennie”. 

Sem az inflációt, sem a fenntartás költségeit nem kö-
vették már a  lakbérek, de nem is követhették, hiszen 
a  XV. kerületben tizenhárom éve nem változtak a  dí-
jak. Erről már Plesz Ildikó beszélt lapunknak. Az önkor-
mányzat lakossági kapcsolattartó referense hosszan 
sorolta, hogy az emelést önköltségszámítások, illetve 
a háztartások jövedelmi viszonyainak vizsgálata előzte 
meg, érdek-képviseleti szakemberek véleményét kér-
ték, és más kerületekben is megnézték, hogyan alakul-
tak a lakbérek.

Plesz Ildikótól tudjuk, hogy az 1600 bérlő közül né-
hányan levélben kifogásolták az emelést. Miután nem 

csupán a  lakbérek emelkedtek, hanem a  lak-
bértámogatásokhoz szükséges jövedelem-
határok is módosultak, így sok bérlő kérhet 
anyagi segítséget az önkormányzattól. A  re-
ferens is hangsúlyozta, hogy miután változtak 
a  jövedelemhatárok, többen mostantól nem 
piaci kategóriába, hanem költségelvűbe tar-
toznak, így támogatásra jogosultak lehetnek. 

A legalacsonyabb lakbért szeptember-
től azok a háztartások fizetik, ahol az egy fő-
re eső havi nettó jövedelem nem haladja meg 
a  110 ezer forintot, egyedül élők esetében 
a  130 ezret. Költségelven az bérelhet önkor-
mányzati lakást, akinél az egy főre jutó havi 
nettó jövedelem meghaladja a  110 ezret, de 
200 ezer forintnál nem több. Egyedül állóknál 
ez a határ 250 ezer. Akiknél 200 ezer és 280 

ezer közé esik a személyekre számolt havi nettó jöve-
delem, azok már a piaci I. díjat fizetik. Egyedül élők ese-
tében pedig 250 ezertől 380 ezerig számolják ezt a dí-
jat. Akiknek ennél magasabb a jövedelmük, azok a piaci 
II. kategóriába tartoznak.  

“Az elmúlt esztendőkben 
emelkedtek 

a háztartások bevételei, 
ahogy a lakás költségei 

is, utóbbiakat viszont 
a 2011-ben megállapított 

bérleti díjakból már 
lehetetlen fedezni

“

EMELKEDIK A LAKBÉR, DE...
Tizenhárom éve változatlan volt a díj

Fo
tó

: C
so

ko
na

i1
5



    2024. október  19

BITTneR DÁnIeL

A XV. kerület vezetése megemeli az idősek karácsonyi 
támogatását, és a régi jól bevált támogatási formák is 
maradnak. 

Rákospalota – Pestújhely – Újpalota vezetése idén sem 
feledkezik meg nyugdíjasokról. Bár a nyugdíjösszegek 
emelkedtek, a nehéz gazdasági helyzet miatt az idősek 
életszínvonala stagnál, sőt egyre inkább csökken. Ép-
pen ezért az önkormányzat a nekik célzott karácsonyi 
támogatás jövedelemhatárának megemeléséről dön-
tött: a 200 000 Ft/fő jövedelemhatár így 230 000 Ft-ra 
emelkedik. Ez a támogatási forma – ami rendkívül nép-
szerű a kerületben – évi egy alkalommal igényelhető, 
a kérelmek pedig minden év október 15. napjától nyújt-
hatóak be. 

Hasonlóan közkedvelt segítség a „Palota időskorúak 
támogatása” program. Utóbbit kérelmezni sem kell: hiva-
talból állapítják meg azoknak a személyeknek, akik betöl-
tötték a 85., 90., 95., illetve 100. életévüket. A 100. életé-
vüket betöltő személyek 100 000 Ft támogatást kapnak, 
minden egyéb esetben pedig 20 000 Ft-ot ad az önkor-
mányzat. 

 Az idős lakosságnak még fontos lehet a Palota egész-
ségügyi támogatás is. Ezt gyógyászati segédeszközre, 
mozgásszervi injekcióra, fogpótlásra, speciális diétás ter-
mékek vásárlására lehet fordítani. A jövedelemhatár ekkor 
az egyedül élők esetében 200 000 Ft/hó, családban élők-
nek pedig 180 000 Ft/hó. A támogatás összege maximum 
40 000 Ft. 65 év felett igényelhető tüdőgyulladás elleni ol-
tás támogatása is 5 000 Ft összegben.

Létezik továbbá időseket érintő ápolási támogatás is 

AZ ÖNKORMÁNYZAT NEM HAGYJA 
MAGÁRA A NYUGDÍJASOKAT

olyan esetekben, amikor a beteg szülőt ápolja valamelyik 
családtag. Ilyenkor az ápoló kapja a havi 43 565 Ft-os ösz-
szeget. 

A Palota gyógyszertámogatás olyan rendszeres támo-
gatás, amit egy évre állapítanak meg, havi 4000 és 10 000 
Ft közötti összegben, amelyet a „Palota gyógyszerkártyá-
ra” töltenek fel, és a  kerületi gyógyszertárakban lehet le-
vásárolni. A jövedelemhatár egyedül élők esetében 60 000 
FT/hó – 200 000 Ft/hó, családban élőknek 50 000 Ft/hó – 
180 000 Ft/hó között van.

Az időseket érinti továbbá a Palota kiegészítő támoga-
tás. Az önkormányzat csak ápolási díjas, vagy időskorú já-
radékban részesülő rászorulók jövedelmét egészíti ki ha-
vi 20 000 Ft-tal.

A fentieken kívül igénybe vehető támogatások:
  Palota rendkívüli települési támogatás (évente 4 alka-

lommal igényelhető);
  Palota lakhatási támogatás (rendszeres, 1 évre meg-

állapított);
  Palota adóságcsökkentési támogatás (rezsitartozás 

esetén, ha a tartozás összege 50 000 és 400 000 Ft 
között van);

  Palota temetési támogatás

A jövedelemhatár: egyedül élők 200 000 Ft/hó, családban 
élők: 180 000 Ft/hó.

Bővebb felvilágosítás a 305–3185 telefonszámon,  írás-
ban az intezmenyfelugyelet@bpxv.hu címen, illetve sze-
mélyesen ügyfélfogadási időben az Ügyfélszolgálaton kér-
hető.
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“Az idős lakosságnak még 
fontos lehet a Palota 

egészségügyi támogatás 
is. Ezt gyógyászati 

segédeszközre, 
mozgásszervi injekcióra, 

fogpótlásra, speciális 
diétás termékek 

vásárlására lehet 
fordítani

“
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NÉMETI  ELEMÉR, 
PESTÚJHELY KRÓNIKÁSA
Széchenyitelep–Pestújhely 1909-ben történő külön-
válása Rákospalotától nemcsak sok nehézséget, de re-
ményt is rejtett a  település alakulásában. Pestújhelyen 
kezdettől igény volt iparosszervezet megalakítására. 
Németi Elemér az első lépést megtette az ügy érdeké-
ben. Ugyanis a Haladás Nyomda tulajdonosának kezde-
ményezésére 1910 januárjában megalakult a  Pestújhe-
lyi Iparosok és Kereskedők Egyesülete. Az elnök Balogh 
Béla, a  titkár Németi lett. A cél: a község iparosait köz-
refogni, bálok és egyéb táncmulatságok segítségével  – 
mai szóval élve – megtörtént a  helyi közösség szerve-
zése. Németi Elemér nemcsak az egyesület titkáraként, 
de a Pestújhelyi Újság szerkesztőjeként közel 30 évig tá-
jékoztatta az itt élőket a mindennapi eseményekről. Két 
olyan alapmű kötődik a nevéhez – Pestújhely Ezüstköny-
ve; Pestújhely Háborús Évkönyve –, amely a  település 
történetét kutatóknak nélkülözhetetlen forrás, a még ma 
is itt élő leszármazottaknak pedig a  múltat őrző króni-
ka. A  második világháború borzalmai Pestújhelyet sem 
kerülték el. Németi Elemér a történetírói munkáját csak 
1944. június végéig tudta folytatni. Utolsó leveléből tud-
hatjuk meg, hogy őt és a településen élő többi zsidó csa-
ládot Auschwitzba deportálták. Utolsó levele 1944-ben 
íródott, a család életútja azonban nem tört meg.

PESTÚJHELYI EMLÉKFASOR –
MÚLT ÉS JELEN KÖTELÉKE
2012-ben a Pestújhelyi tér díszeként 48 fát ültettek ön-
kormányzati és civil kezdeményezésre. A fák előtti emlék-
táblákon az egykori nagyközség meghatározó és kiemel-
kedő alakjainak rövid életrajza szerepel – közöttük Né-
meti Eleméré is. 2023 májusában érdekes megkeresést 
kapott az önkormányzat. Gabriella Oren izraeli lakos ér-
deklődött a  helytörténet iránt, és szeretné megtekinteni 
a kerületi gyűjteményt is. Az első találkozás megdöbben-
tő volt: Gabriella Oren, Németi Elemér unokája látogatott 
el gyűjteményünkbe. Gabriella több mint 50 éve él külföl-
dön, mégis tökéletesen ejti ki a magyar szavakat. Elmon-
dása alapján nagyapja személye mindig is tiszteletben volt 
a  családjában, Pestújhelyre is a  gyökerei és az emlékfa-
sor vezette. 

Gabriella és nagyapja szellemi köteléke a szekrény mé-
lyén megtalált Dávid-csillagos öltönnyel kezdődött, majd 
a XV. kerületi Helytörténeti Gyűjtemény falai között folyta-
tódott (az emlékfasor vezette el hozzánk). A helyi közös-
ség a hír hallatára – hogy Németi Elemér unokája ellátogat 
a gyűjteménybe – izgatottan szervezte a találkozót. Gab-
riella nagyapja hagyatékát feldolgozva, több évnyi helytör-
téneti kutatómunkával készítette el könyvét, amelyet Ap-
ja–lánya előadás-sorozatunkban  2024. október 3-án mu-
tat be a gyűjteményben.

A könyvről
„Ez a  könyv két család történetéről szól: anyáméról – a  Németi családról 
– és apáméról, a Schwarz családról. Ennek a két családnak a története ál-
talánosan jelképezi a  magyar zsidók sorsát a  holokausztban. Én második 
generációja vagyok a holokauszt áldozatainak (…). Az évek folyamán mind-
két ági nagyszüleimtől jó néhány emléktárgy került megőrzésre otthonunk-
ban, anélkül, hogy tudtam volna értelmezni őket. Tavaly, 2023 áprilisában, 
egy előadás előkészítése előtt a holokauszt emléknapjára, kezembe vettem 
és átnéztem újra ezeket, és valahogy egész másképp fogtam fel őket, mint 
előtte. Úgy éreztem, hogy itt több van, több kell legyen, mint ami az első pil-
lantásból kinéz, és jobban bele akarok ásni gyökereim felfedezésébe. Ez el-
sősorban a Németi családot érintette. Ebből a célból 2023 júliusában elláto-
gattam Magyarországra. Hallatlan felfedezések tárultak fel előttem. Ezek az 
anyagok szolgálják alapját e fejezetnek. Az elbeszélést Anyám 1982-es ön-
életrajzának részletei követik és egészítik ki. (…) Mint megtanultam, nagy-
apám Pestújhely alapítói közt volt aktív, még a helység önállósodása előtt. 
Továbbá megtanultam ekkor és az utóbbi év folyamán, hogy könyv- és új-
ságkiadó volt közel 30 évig, nyomdatulajdonos, mondhatni „Pestújhely kró-
nikása” és még sokkal több” – meséli Gabriella Oren a megjelenő könyvről.

Szöveg: Kis Emőke gyűjteményvezető
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AZ ELSŐ BENYOMÁSOK PESTÚJHELYRŐL
Gabriellát elkápráztatta a településen élő, hagyományaikat és 
emlékeiket őrző lokálpatrióták kedvessége. De vajon hogyan 
vélekedett nagyapja az éppen szerveződő Pestújhely életéről?

„Az 1909. év első hónapjában, mint fiatal nős, de már elég 
kesernyés élettapasztalattal a hátam mögött, rokonlátogató-
ba jöttem az akkor még puszta Széchenyitelepre. Jóleső volt 
a pesti lármától elütő nagy csöndesség – és ez a nagy pusz-
ta térség életlehetőséget, széles perspektívát sejtetett. Itt 
állt már a földszintes elemi iskola, a helyi kultúra első szerény 
temploma, amelybe pár száz gyermek járt akkor is. És vele 
szemben primitív kis papírkereskedés, amelybe benézve alig 
láttam árut - persze vevőt sem. Egy itt lakó rokon család, ta-
lán hogy ne legyenek itt egyedül, melegen ajánlotta, hogy itt 
etablírozzam magam. A rábeszélés hatott és bementem az is-
kolába érdeklődni. Megboldogult Halmai Károly akkori igazga-
tó szívesen fogadott – és érdeklődve kilétem, szakmám iránt, 
szinte örömmel fogadta a tervemet, mondván, hogy hozzáértő 
szakember itt Amerikát talál” – Németi Elemér elmélkedése. 

PESTÚJHELY VÉRKERINGÉSÉBEN
Minden túlzás nélkül állíthatjuk, hogy Németi Elemér a pest-
újhelyi Haladás Nyomda és Kiadó  Vállalat tulajdonosaként, 
az Ipartestület titkáraként, nem utolsósorban a  szervező-
dő izraelita hitközség alapító tagjaként kiemelt szerepet ját-
szott a település fejlődésében. Személyisége sokrétűségéről 
tesz tanúságot, cikkünk rövidsége miatt csak kettőt említhe-
tünk meg.

Németi Elemér a pestújhelyi szellemi elit tagjaként 1909-
ben alapított (máshol 1908-as dátum szerepel) nyomdájá-
val, részletes helytörténeti írásával folyamatosan tájékoz-
tatta a  lakókat a  települést érintő mindennemű kérdésről. 
Nyomdájában készített folyóirataiból – Pestújhely; Rákospa-
lota-Pestújhely című hetilapok – a XV. Kerületi Helytörténe-
ti Gyűjtemény többet is őriz. A nyomda a gr. Andrássy Gyula 
út 32-ben (Ma Pestújhelyi út 32.), az Oprics-házban kapott 
helyet.  (Érdemes megemlíteni, hogy a még saját székház-
zal nem rendelkező Ipartestület is itt tartja gyűléseit.) Saját 
nyomdájában készült 1916-ban Pestújhely Háborús Évköny-
ve, és 1935-ben Pestújhely Ezüstkönyve, melyben Pestúj-
hely település fennállásának 25 éves jubileumáról emléke-
zett meg szerkesztőtársával, Deák Sándor iskolaigazgatóval. 

Pestújhely Háborús Évkönyvéből tudjuk meg, hogy 1909-
ben a frissen alakuló település életében az izraelita lakosság 
is állandó helyet keres magának a településen. Presser Lajos 
örömmel engedi át Adria utcai házának egy szobáját szom-
bati és ünnepnapi istentisztelet tartására. Egyházilag a Rá-
kospalotai rabbinátushoz tartozó dr. Duschinszky Mihály rá-
kospalotai orth. főrabbi fennhatósága alatt, teljesen függet-
len jog- és hatáskörrel, autonóm alapon fiókegyházat hoznak 
létre. Németi Elemér ebben a folyamatban is oszlopos szere-
pet vállal. A Neptun utcában állandó imaház, 1912-ben pedig 
úgynevezett Szentegylet jön létre, melynek megalapítója és 
első elnöke Németi Elemér. 

Az emlékfasor kezdeményezése óta 11 év, Németi Elemér 
második világháború idején történt elhurcolása óta pedig 80 
év telt el. A leszármazottak tisztelettel őrizték, és őrzik ma is 
az emlékét.

“Gabriella és nagyapja szellemi 
köteléke a szekrény mélyén 

megtalált Dávid-csillagos öltönnyel 
kezdődött, majd a XV. kerületi 

Helytörténeti Gyűjtemény falai 
között folytatódott

“

Németi Elemér nyomdatulajdonos, lap-
szerkesztő és történetíró személye és 
munkássága kiemelkedő Pestújhely tör-
ténetében. Gabriella Oren, Németi Izrael-
ben élő unokája nagyapja hagyatékát fel-
dolgozva készítette el könyvét, amelyet az 
Apja–lánya helytörténeti előadás-soro-
zatban mutat be a XV. kerületi Helytörté-
neti Gyűjteményben.
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Természetesen eltévedek, miközben a Wysocki utcai iparte-
lepek kezdetéhez és – legalábbis úgy tűnik – a város végé-
hez érek. Betonkerítések, göcsörtös fák, kutyaugatás. Ha-
misítatlan rozsdaövezet-hangulat. Mikor néhány kétség-
beesett telefonhívásnak köszönhetően végre célt érek, Ur 
Alexandra marketingvezető ültet le a cég elegáns (és kifeje-
zetten kényelmes székekkel ellátott) tárgyalójában. Mint ki-
derül: kétszer is elmentem a telephelyhez vezető kapu előtt. 

Alexandrát először a cég történetéről kérdezem. Mint 
elmondja, a vállalatot 1982-ben alapította Müller György, 
aki akkoriban televíziós gyártásvezetőként dolgozott, így 
kezdetben a  vállalat filmes trükköket, effekteket bizto-
sított különféle produkciókhoz. Innen a  név is: „special 
effects”, noha ma már nem a filmiparban, hanem rendez-
vények technikai kiszolgálásában jeleskedik a cég. 

A Special Effects sikertörténetében komoly fordulat 
volt, amikor az alapító Müller György fia, Müller Péter – 
jelenleg is az egyik meghatározó tulajdonos – 2001-ben 
úgy döntött, hogy hazaköltözik Los Angelesből, és beszáll Szöveg: Locker Dávid

Hogyan válik egy magyar családi 
vállalkozásból hat kontinensen 
jelen lévő szupercég? Mivel fog-
lalkozik egyáltalán egy rendez-
vényszolgáltató cég? És hogy jön 
ehhez a Star Wars-univerzum? 
Cikkünkből ezekre is fény derül. 
A Special Effects Zrt. 15. kerületi 
központjában jártunk.

A Csokonaival is dolgoztak, nem csak szupersztárokkal

RENDEZVÉNYTECHNIKA
HAT KONTINENSRE
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a családi vállalkozás irányításába. Akkoriban még a mai-
hoz viszonyítva kicsiben kezdték: hoteleknek, konferen-
cia-központoknak szolgáltattak tolmácstechnikát, egyéb 
hang-, vetítés- és fénytechnikai eszközöket. Azonban 
hamar terjeszkedni kezdtek, ami sokban köszönhető Pé-
ter habitusának. „Péter magával hozta a nyugati ügyfél-
központú szemléletet, ami akkoriban még nagyon hiány-
zott a magyar szolgáltatói piacról” – ecseteli Alexandra.

Ez az ügyfélközpontú megközelítés a mai napig a cég fi-
lozófiájának alappillére. Alexandra szerint részben ennek 
köszönhetők a sikereik is. Ugyanakkor a 2000-es évek ele-
je nemzetközi szinten is kedvezett a cég növekedésének. 
„Ekkoriban Budapest a  céges rendezvények világszinten 
népszerű célpontja lett – magyarázza beszélgetőpartne-
rem. – A nagy multik elkezdték előszeretettel külföldi 4-5 
csillagos szállodák konferenciatermeibe kiszervezni a kü-
lönféle céges rendezvényeket, a  csapatépítőktől kezdve 
továbbképzéseken át a szokványosabb éves meetingekig.” 
Talán ennek a kezdeti intenzív jelenlétnek köszönhető az, 
hogy a Special Effects ma már Budapest 4 és 5 csillagos 
szállodáinak 80%-ában preferált szolgáltatóként van jelen. 

Igaz, a vállalat mára már nincs a hazai kondíciókhoz köt-
ve. Alexandra elmondása szerint „mindegyik kon-
tinensen dolgoztunk már, és két nagy nemzetkö-
zi szervezetnek is tagjai vagyunk”. Az egyik ilyen 
az AV Alliance, egy svájci alapítású szövetség, 
amelyben a világ olyan technológiai megoldáso-
kat biztosító legjobbjai vesznek részt, mint példá-
ul a Super Bowl Half Time Show, a Victoria’s Sec-
ret divatbemutató és az Oscar-díj-átadó rendez-
vények lebonyolítói. Többek között ez a partner-
ség teszi lehetővé, hogy a  Special Effects olyan 
nemzetközi projekteken is dolgozhasson, ahol 
más tagokkal működhetnek együtt, így biztosít-
va a technikai eszközöket és szakembereket a vi-
lág bármely pontján. „Ha valaki például Tokióból 
keres meg minket, hogy szeretne ott egy rendez-
vényt, akkor nekünk nem kell helyi nyomdát ta-
lálni, vagy a  csapatunkat odautaztatni, mert az 
AV Alliance tagjai segítenek nekünk ebben.”

“Mindent világítással, 
digitális installációkkal 
és interaktív elemekkel 

oldottunk meg, így 
a látogatók a zöld 

szellemiséggel 
összhangban 

győződhettek meg az élő, 
az ivó- és a termálvizek 

elengedhetetlen 
fontosságáról

“

A 2010-es évekre a  Special Effects hatalmassá nőtt 
a szektoron belül, így azt tűzte ki célul, hogy minél több funk-
ciót házon belül valósíthasson meg. Többek között a terve-
zésre, a grafikára és a marketingre is külön csapat alakult. 
„Az állományunk jelenleg körülbelül 150 fő, de ez folyama-
tosan bővül, mivel egyre több a hazai és nemzetközi projek-
tünk.” Jelenleg Debrecenben és Budapesten is van irodájuk, 
de a központnak – talán pont a raktár miatt – egyértelműen 
Budapest számít. „Részben éppen azért választották a 15. 
kerületet, mert az ilyen vállalkozáshoz szükséges géppark 
nemigen fér el egy belvárosi miniraktárban” – mondja Ale-
xandra, és én csak bólogatni tudok. Ha már a kerületre te-
relődött a szó, egy számomra és az olvasók számára fon-
tos infó is kiderül: a Special Effects nemcsak szupersztárok-
kal, hanem a Csokonai Rendezvényházzal – tehát közvetve 
a kerülettel is – dolgozott már együtt. 

Mikor a konkurenciáról kérdezem, Alexandra nem jön za-
varba. Mint elmondja, abban a léptékben, amelyben ők dol-
goznak, a hazai piacon lényegében csak egy versenytársuk 
van. De ez nem akadályozza a jó viszonyt: más piac felé ter-
jeszkednek, de többször is dolgoztak már közösen.

Mielőtt megkérném Alexandrát, hogy vezessen kör-
be a  „Speceffect” – ahogy ők nevezik – gigantikus rak-
tárában, a  közelmúlt legemlékezetesebb projektjeire te-
relődik a szó. Ezek közül az egyik leglátványosabb a Will 
Smith koncert volt, amelyet 2019-ben rendeztek a buda-
pesti Bazilika előtt. „Ez egy ingyenes városi esemény volt, 
amelynek megszervezésére mindössze két hetünk volt. 
A  koncerthez kapcsolódó technikai eszközök biztosítása 
és a helyszín előkészítése így különösen feszített tempó-
ban zajlott, de a rendezvény végül hatalmas sikert aratott.”

A cég másik kiemelkedő projektje a Dubai Expo 2020 
magyar pavilonjának technikai kivitelezése volt. „A ma-
gyar pavilon rengeteg díjat nyert, és az egyik legtöbbet 
fotózott helyszín lett az expón” – büszkélkedik Alexand-
ra. A pavilon különlegessége az volt, hogy bár a kiállítás 
tematikája a víz fontossága körül forgott, ennek ellené-
re – vagy inkább éppen ezért – egyetlen csepp vizet sem 
használtak fel. „Mindent világítással, digitális installáci-
ókkal és interaktív elemekkel oldottunk meg, így a láto-
gatók a zöld szellemiséggel összhangban győződhettek 
meg az élő, az ivó- és a termálvizek elengedhetetlen fon-
tosságáról.” Mint elmondja, mindig igyekeznek haladni 
a korral: egy vitrinbe kiállított kódexnek bizony már nem-
igen van közönsége. Ezért az installációik elkészítésénél 
egyre inkább az interaktivitást, az egyszerre több érzékre 
ható „immerzivitást” tartják szem előtt. 

Mikor kilépünk a végre visszatért vénasszonyok nya-
rába, éppen nyitva van a  hatalmas raktár egyik ajtaja. 
Már távolról látszik, hogy nem egy régi betonmonstrum-
ról van szó: a  letisztult eleganciájával megépített ingat-
lanok kifejezetten növelik a XV. kerület ezen környékének 
esztétikai színvonalát. 

Ahogy belépünk, biccentünk a színpadok szé-
léről ismerős fekete-ezüst „rekládák” rengete-
gében dolgozó munkásoknak, és a  lépcső felé 
vesszük az irányt. Alexandra a földszint mellett 
mind a  két emeletet megmutatja nekem. Nem 
mulasztja el egy kis „easter egg”-re is felhívni 
a  figyelmem: a  tulajdonos igazi Star Wars-ra-
jongó, így az emeletek mindegyikén megtalál-
ható valamilyen filmes referencia. És valóban: 
az egyik sarokból C-3PO, a másikból egy elekt-
romos gitárt tépő Darth Vader integet felém. 

Miután elbúcsúzunk, a siker természetén tö-
röm a fejem. Vajon mi kell ahhoz, hogy valaki Ma-
gyarországról világszintű vállalatot hozzon lét-
re? A  Special Effects története alapján: kemény 
munka, kitartás, kreativitás, technikai innováció, 
ügyfélközpontúság és persze némi szerencse is – 
valamint az, hogy meghalljuk az idők szavát.
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SZÍNHÁZ
Belvárosi Színház: A legenda háza
Ellen harminc éve eltűnt az 
emberek elől, azt rebesgették, 
gyilkosság áldozata lett. Pedig 
él, és igencsak megvan a  vé-
leménye mindenről. Kate, a  fi-
atal filmes kapja a  feladatot, 
hogy felkeresse őt és kiderít-
se: miért, ki elől szökött a ten-
gerparti sziklán álló házba az 
egykori nagy színésznő. Mi a ti-
tok, amit végre el akar monda-
ni? Két generáció és két világ-
nézet kóstolgatja egymást igen 
szellemesen, és hamarosan ki-
derül: mindenkinek kapaszkod-
nia kell, ha tartani akarja az ira-
mot. A  brit írónő friss darab-
ja a  2024. évi londoni színhá-
zi szezon nagy eseménye volt. 
Az előadáson Hernádi Juditot, 
Szabó Lilit, Schruff Milánt, Já-
ró Zsuzsát és Ullmann Mónikát 
láthatják. 

KÖNYV
Csiffáry Gabriella:
Akiktől más lett a világ 2. 
Csiffáry Gabriella, Budapest Fő-
város Levéltárának főlevéltáro-
sa több évtizede kutatja és pub-
likálja a magyar szellemi élet jeles 
képviselőinek írásos dokumentu-
mait. A szerző eddig megjelent ti-
zennyolc kötetének történeti for-
rásanyaga jórészt köz- és ma-
gángyűjteményekből, valamint 
feltáratlan hagyatékokból ke-
rült ki. Gyűjteményes kötetének 
második része 52 zseniális talál-
mányt mutat be. Az egész világon 
ismerik Kempelen Farkas, Pus-
kás Tivadar, Gábor Dénes, Neu-
mann János vagy Rubik Ernő ne-
vét. De tudja-e az olvasó, hogy ki 
volt és mivel gazdagított bennün-
ket Korda Dezső, Nemes Tihamér, 
Kozma László vagy Kliegl József? 
Pedig nélkülük, a feltalálók nélkül 
jelenünk másképp alakult volna.

FILM
Szádra ne vedd!
Az igazi borzalom családi ügy. 
A  Blumhouse, a  M3GAN, A  fe-
kete telefon és A  láthatatlan 
ember gyártója ezúttal egy el-
ismert dán horrorszenzáció, 
a 11 dán filmdíjra jelölt Gæster-
ne (A látogatás) új adaptációjá-
val kedveskedik a  mozinézők-
nek. A film egy hétvégéről szól, 
amikor egy család vendégség-
be megy egy idilli vidéki ház-
ba, ám az álomnyaralás hama-
rosan pszichológiai rémálomba 
fordul. Az ígéretes pszichothril-
lert az a  James Watkins írta és 
rendezte, aki A fekete ruhás nő 
című díjnyertes kísértethistó-
ria író-rendezője, és a  McMafia 
című Emmy-díjas krimisorozat 
társalkotója, írója és rendező-
je. A főszereplők James McAvoy, 
Mackenzie Davis, Scoot McNai-
ry és Aisling Franciosi.

KIÁLLÍTÁS
Szerényi Gábor: Álom logika 
a Műcsarnokban
Szerényi Gábor sajtógrafikus, 
karikaturista, autonóm mű-
vész. És benne „még sokan má-
sok” együtt teljesítik ki egy al-
kotó, közéleti szerepvállaló em-
ber arculatát. Derűsen bölcs han-
gú, de szarkasztikusan fogalmazó 
író is, és ha hívták, sokszor, so-
káig volt népszerű televíziós kul-
turális-művészeti műsorok arca, 
szerkesztője. Honnan jön mind-
ez? A  20. századi közép-európai 
história az emberre mért sorscsa-
pásaival alkotó energiáinak forrá-
saivá vált. Tehetsége emocioná-
lis többlet. Racionális elemzőként 
ősei és saját megélt élményeiből, 
ezek mindig fonák tanulságaiból 
épít grafikusként és tollforgató-
ként is impozáns pályát. Egyik fő-
témája éppen a toll, amely rajzai-
ban megszemélyesül.
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Riersch Tamás

Legutóbbi lapszámunkban Csongrádi László olimpi-
ai bajnok kardvívóval beszélgettünk a párizsi olimpiáról, 
a kardcsapat szerepléséről. Akkor még nem gondoltuk, 
hogy hamarosan újra találkozunk, méghozzá egy megrá-
zó esemény apropóján.

„Előre szeretném leszögezni, erről csak egyszer kívánok 
nyilatkozni, ezt követően viszont elzárkózom a nyilvános-
ságtól – mondta az 1988-as olimpiai bajnok férfi kardcsa-
pat rákospalotai tagja. – Engem ugyanis olyan trauma ért, 
amely már-már felér a szüleim elvesztésével.”

Ezek nem üres nagy szavak. Egy olimpiai 
bajnok ugyanis a  szülei elvesztésével a  gyö-
kereit,  aranyérmének eltulajdonításával pedig 
a lekét veszíti el. Márpedig Csongrádi László-
val pont ez történt. Szeptember 3-án ugyan-
is este 11 óra tájban éppen az ágyában bó-
biskolt, amikor villódzó fényekre figyelt fel 
a  lakásában. A  reflexei azonnal működésbe 
lendültek, felugrott, és határozott hangon be-
lekiáltott a folyosói sötétségbe. Majd kiment, 
és belülről is bereteszelte az utca felőli kapu-
ját. Ezt követően körbejárta a házat, és legna-
gyobb megdöbbenésére az ajtók és a  fiókjai 
nagy részét nyitva találta. Pedáns ember lé-
vén rögtön tudta, hogy ezekért a felelős csak-
is egy idegen személy lehetett.

„Ilyenkor mindenre gondol az ember, de leg-
inkább a düh fojtogatja, mert egy idegen meg-
szentségtelenítette az intim szféráját. Ám a düh 
hamarosan kétségbeesésbe váltott. Az udvaron 

ELLOPTÁK AZ OLIMPIAI ARANYÉRMÉT
Csongrádi László még bízik az elkövető lelkiismeretében

ugyanis felfedeztem az olimpiai aranyérmem dobozát. Ki-
nyitva és üresen.”

Aki ismeri Csongrádi Lászlót, az tudja, nála elővigyá-
zatosabb ember aligha létezik. Világ életében ügyelt arra, 
hogy a legfontosabb értékeit biztonságos helyen tartsa. 

„Az olimpiai aranyérmem sosem volt szem előtt. Most 
is csak azért kerülhetett be a  vitrinembe, mert néhány 
nappal korábban egy fotózás miatt elővettem.”

Hogy honnan tudta a tolvaj, hol található az aranyérem, 
egyelőre még rejtély. És rejtély az is, hogy honnan tudta 
a vitrinben levő ereklyék közül kiválasztani a nemcsak do-
bozba, hanem egyéb textíliákba is becsomagolt, így látha-
tatlanná tett érmet. Ennek megfejtése a  rendőrség fela-

data, amely már az első éjszaka hozzá is látott.
„Nagyon bízom bennük, mert akikkel ta-

lálkoztam, mind empatikusan és jól végezte 
a  munkáját. De még jobban bízom az elkövető 
lelkiismeretében. Abban, hogy előbb-utóbb rá-
jön, olyan dolgot lopott el, amely csak számom-
ra jelent nagy értéket. Éppen ezért azzal a  ké-
réssel fordulok hozzá, juttassa vissza az olimpi-
ai aranyérmemet, és én ígérem, elállok minden 
feljelentéstől.”

Ezzel Csongrádi László becsukta az ajtót. 
Mint mondta, eddig is elővigyázatos volt, de 
mostantól kezdve mindent kétszeresen is zárni 
fog. De leginkább a lelkét fogja bezárni, mert az 
sérült a legjobban.

A szöuli kardcsapatverseny aranyérméből 
mindössze öt készült. Ebből négynek megvan 
a gazdája, egy azonban gazdátlanná vált. Kérem, 
aki találkozik vele, hall róla, az jelezze számomra 
vagy az illetékeseknek!

“Bízom az elkövető 
lelkiismeretében. Abban, 
hogy előbb-utóbb rájön, 

olyan dolgot lopott el, 
amely csak számomra 

jelent nagy értéket. 
Éppen ezért azzal 

a kéréssel fordulok hozzá, 
juttassa vissza az olimpiai 

aranyérmemet, és én 
ígérem, elállok minden 

feljelentéstől

“
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Riersch Tamás

Nyolcadik lett Molnár Nikoletta a női kajakosok KL3-as ka-
tegóriájában a párizsi paralimpián. Az újpalotai sportoló pá-
lyafutásában ez volt az első ötkarikás esemény, melyre na-
gyon büszke, ám azzal lenne leginkább elégedett, ha az el-
következendő világversenyeken még közelebb kerülhetne a 
kategóriát jelenleg uraló angol, francia, német trióhoz.

„A tavalyi világbajnokságon ötödik voltam, ezzel kvalifikál-
tam magam a paralimpiára – mesélte az újpalotai sportoló. 
– Szeretném, ha a jövőben tartósítani tudnám a 4-6. helye-
zést. Jövőre Európa- és világbajnokság, valamint világkupák 
is lesznek, ott ismét lehetőségem nyílik majd a versenyzésre.”

Molnár Nikoletta Gyöngyöshalásziban született, és egé-
szen a középiskola harmadik évfolyamáig az átlagos fiata-
lok életét élte. 2007-ben azonban egy csapásra megválto-
zott minden. „Megcsúsztam egy vonat lépcsőjén, és beestem 
a peron és a sínek közé. A vonat pedig oly mértékben roncsol-
ta a lábaimat, hogy mindkettőt térd alatt amputálni kellett.”

Egy ilyen trauma után borzasztó nehéz magára találnia 
az embernek. Még akkor is, ha négy hónappal a baleset után 
már műlábbal tud közlekedni. „Fizikailag sokkal könnyebb 
volt helyre jönnöm, mint lelkileg. Sokáig tartott feldolgozni, 
hogy láb nélkül kell leélnem az életemet. Szerencsére talál-
koztam a sporttal, és ez sokat segített.”

Niki már a balesete előtt is szeretett sportolni. A legtöbb 
időt az atlétikai pályán töltötte, különösen a sprintszámok-
ban érezte jól magát. „Az érettségit követően feljöttem Buda-

pestre. A szüleim persze nagyon féltettek, de én úgy éreztem, 
sokkal jobban tudok itt érvényesülni. Belekezdtem több te-
rületen is a tanulásba, de végül az ortopédiai műszerész és a 
gyógyászati segédeszköz-forgalmazói szakmákat tanultam 
ki. Ebben az is motivált, hogy segíteni szerettem volna a hoz-
zám hasonló helyzetbe került embereknek.”

Sokáig úgy tűnt, Niki számára az ülőröplabda hozhatja el a 
megváltást. Tíz évet töltött a sportágban, több Európa-baj-
nokságon is részt vehetett, ahol általában az 5-8. helyen vé-
geztek. „A csapatban valahogy úgy éreztem, nem egyformán 
küzdünk, én pedig szerettem volna megmutatni a világnak, 
mire vagyok képes. Ezért váltottam egyéni sportra. Hat évvel 
ezelőtt az Angyalföldi Vízisport Egyesületben Gombos Dániel 
edzővel elindultunk egy közös úton, mely az idei párizsi para-
limpiára vezetett. A tervünk az, hogy megpróbálunk ugyan-
ezen az úton tovább is menni. Már Tokióról is csak egy haj-
szállal maradtam le, Párizsban debütáltam a paralimpián, Los 
Angeles-ben pedig mindenképpen pontszerző helyen szeret-
nék majd végezni. Ezért dolgozom éjjel-nappal.”

Miklós Nikoletta két éve költözött a kerületbe. Lakásválasz-
tásának célja volt, hogy egyrészt közel legyen az edzési helyhez 
(újpesti öbölhöz), másrészt, hogy a fontos dolgok – a piac, a pos-
ta, a gyógyszertár, a közért – is közel legyenek a lakhelyéhez.

Az újpalotai paralimpikont a családja nem tudta elkísérni 
Párizsba (ők itthonról szurkoltak neki), de így is hatalmas él-
mény volt számára a paralimpia. „Fantasztikus volt ennyi né-
ző előtt versenyezni, a hazai szurkolók pedig végig fergeteges 
hangulatot teremtettek. Remélem, a jövőben, már a jövő évi 
hazai világkupán is lesz hasonló élményben részem!”

PÁRIZSI PARALIMPIKONUNK
Nyolcadik lett Molnár Nikoletta kajakos

“A tervünk az, hogy 
megpróbálunk ugyanezen 

az úton tovább is menni. 
Már Tokióról is csak egy 
hajszállal maradtam le, 
Párizsban debütáltam a 

paralimpián, Los Angeles-
ben pedig mindenképpen 

pontszerző helyen 
szeretnék majd végezni

“
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Riersch Tamás

Szeptember elején az ausztriai Fürstenfeldben rendez-
ték a Goju-Ryu világbajnokságot, melyre a Magyaror-
szági Goju-Ryu Karate Szövetség a XV. kerületi Dynamic 
Karate SE-t delegálta. Az osztrák kisvárosban 26 ország 
846 versenyzője lépett tatamira, ebből a népes mezőny-
ből pedig 15-en nemcsak a magyar színeket, hanem a 
kerületet is képviselték.

„Nagyon erős verseny volt, számunkra ez volt a legfonto-
sabb sportesemény ebben az évben – mondta el Miklós 
Nikolett, a csapat vezetője. – A versenyzőim egész nyá-
ron erre készültek, és a sok munkának meg is lett az ered-
ménye.”

A dynamicos karatékák ugyanis kilenc érmet sze-
reztek Ausztriában. A legnagyobb siker Lakics András 
nevéhez fűződik, aki a 10-11 éves korosztályban ku-
mite-ben (küzdelemben) szerzett aranyérmet. And-
ris tehát a nemrégiben megszerzett magyar bajno-
ki címe mellé a világbajnoki aranyérmet is begyűjtöt-
te. Ugyancsak jól szerepelt és ezüstérmes lett a ka-
det korosztályban és katában (formagyakorlatban) a 
14 esztendős Koczok Zoé, illetve a 8-9 esztendős és 
a 12-13 éves női csapat. Koczok Szonja, Molnár Kinga, 
Mészáros Endre, Solti Panni és Madarász Szabolcs pe-
dig egyaránt bronzérmes lett. „Mellettük ketten még 
ötödikek, hárman hetedikek lettek, így utánpótlás-kor-
osztályban a 14. legjobb helyezést értük el a nemzetek 
versenyében.”

Ez volt a legeredményesebb világverseny a Dynamic 
Karate SE életében, mely klub két versenyzője, Koczok 
Zoé és Madarász Szabolcs nemcsak Goju-Ryu stílus-
ban, hanem a versenykaratéban (WKF Karate) is meg-
állja a helyét. Mindkettőjüknek esélye van arra, hogy 
februárban ott legyen a korosztályos Európa-bajnok-
ságon.

A Dynamic Karate SE megtalálható az Asia Center nyu-
gati szárnyának első emeletén.

TIZENÖTEN A TIZENÖTÖDIKBŐL

HIRDETÉS
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FEJTSE MEG A REJTVÉNYT ÉS AZ ÜZENETET!
Vágja ki az újságból a teljesen kitöltött rejtvényt, és küldje 
el zárt borítékban levelezési címünkre (Csokonai Nonprofi t 
Kft., 1615 Bp., Pf. 155.), vagy adja le a szerkesztőség 
részére a 1153 Bp., Eötvös utca 64-66. szám alatt! A bo-
rítékra írja rá: „TiZEN5 REJTVÉNY”! Két helyes megfejtő 
könyvjutalomban részesül.

Beküldési határidő:
2024. október 23. 
A nyeremények át nem ruházhatóak, a nyeremények vál-
toztatási jogát fenntartja a kiadó. 
A nyertesek a nyereményeket 60 napon belül 
vehetik át a Csokonai Nonprofit Kft. szerkesztő-
ségében.

A 2024/09. szám helyes megfejtése: 
A boldog lányok a legjobbak, és a szeptember 
a legboldogabb lányok hónapja.

A 2024/09. szám helyes megfejtői közül Jobbágy 
Judit és Horváthné Nagy Emese a Hofi megmondja 
című könyvet nyerte.



APRÓHIRDETÉS
Szeretné jobb anyagi körülmé-
nyek között tölteni nyugdíjas éve-
it? Kiemelt anyagi biztonsághoz, 
magasabb életszínvonalhoz kí-
nálunk ingatlan alapú életjáradék 
konstrukciókat. 0670/395-9646

Fiatal diplomás házaspár életjára-
déki szerződést kötne idős hölgy-
gyel vagy úrral. Tel.: 06-30/965-
0495

Festést, mázolást, burkolást vál-
lalok, nyugdíjasoknak kedvez-
ménnyel. Bútormozgatással taka-
rítással. Tel.: 06/30-422-1739

Fűnyírás-fűkaszálás-bozótir-
tás-sövénynyírás, veszélyes fák 
kivágása, koronaigazítás, zöldhul-
ladék-elszállítás, metszés, per-
metezés, rotálás, tereprendezés, 
elhanyagolt zöldterületek kezelé-
se díjtalan kiszállással. Keressen 
bizalommal! Jakab József 06-20-
327-22-20

Számítógépek javítása helyszínen, 
hétvégén is. Vírusirtás, tanács-
adás, telepítések, alkatrészcse-
re garanciával. Ingyenes kiszállás. 
Aradi Zoltán 
Tel.: 06-70-519-2470

Eladó Újpalotán a Páskomliget 
úton egy 35 nm-es, másfél szobás 
lakás. Ára 35,5 millió Ft. Érdeklőd-
ni 06-20/430-6426-os számon 
lehet.
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A közterületekkel 
kapcsolatos bejelentéseket 
megtehetik a Répszolg által 

üzemeltetett, 
ingyenesen hívható 

„zöldszámon” is: 

+36 80 205 062

Építőanyag
és tüzelőanyag

Konténeres sittszállítás
Építő- és tüzelőanyag

www.malaky.hu
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INNOVATÍV FORMATERVEZÉS, JOBB FÓKUSZÁLÁS

HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ

JÖJJÖN BE HOZZÁNK INGYENES HALLÁSVIZSGÁLATRA ÉS PRÓBÁLJA KI

AZ ÚJ WIDEX SMARTRIC 440 HALLÓKÉSZÜLÉKET 15 NAPIG!

I V. kerül et, Árpád út 70.

(Újpesti Áruház bejáratánál )

06 (1 ) 200 1 1 1 8

06 (70) 324 8005

El érhetőségek:

*A hirdetésen szerepl ő Widex SmartRI C 440 hal l ókészül ék/gyógyászati segédeszköz nem szerepel a N EAK támogatási l istán.

A kockázatokról ol vassa el a használ ati útmutatót, vagy kérdezze meg kezel őorvosát!



Nyitás:
október 25. 10 óra
Pólus Center

NYITOTT POZÍCIÓINK:
karrier.ecofamily.hu

ÉRDEKLŐDNI:
toborzas@ecofamily.hu


